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Befejeződött a Téglaparti temető kiszolgáló létesítményeinek fejlesztése Beret�-
tyóújfaluban. A beruházás a Versenyképes Járások Program keretében valósult 
meg, amelynek ünnepélyes átadóját április 9-én tartották meg. 
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Hasznos információk a fürdőbelépő támogatásokról

Hírek a KÖSZI-ből

65. életévüket betöltött személyek részére 10 
alkalmas fürdőbelépő árának megfelelő ös�-
szegű támogatás
-	 A támogatást személyesen kell kérelmezni a 
Polgármesteri Hivatal Igazgatási Irodáján (tele-
fon: 54/505-450). Az igénylésnél szükség van a 
kérelmező Berettyó Kártyájának fénymásolatá-
ra, illetve személyes okmányaira.
-	 A támogatás összege a kérelmező nevére ki-
állított Berettyó Kártyára kerül utalásra.
-	 A 10 alkalmas támogatás évenként újra igé-
nyelhető, és az igénylés évében, december 31-
ig használható fel.
-	 A támogatás felhasználásakor a Bihar Ter-
málliget Gyógy- és Strandfürdőbe történő be-
lépésnél szükség van a támogatásban részesült 
(belépni kívánó) lakosunk Berettyó Kártyájára 
és a lakcímkártyájára.
-	 A támogatás felhasználható a strandfürdőbe 
vagy a fedett termálfürdőbe történő belépésre. 
Amennyiben a strandfürdőt és a fedett termál-
fürdőt egy napon szeretné a támogatásban ré-
szesült igénybe venni abban az esetben 2 darab 
alkalom kerül levonásra a Berettyó Kártyáról.
Nem vehető igénybe a támogatás: szauna be-
lépőre, vendéglátó egységekben való fogyasz-
tásra és gyógyászati kezelésre.

16 éven aluli gyermeket nevelő családok ré-
szére gyermekenként 5 alkalmas fürdőbelé-

pő árának megfelelő összegű támogatás
-	 A támogatást személyesen kell kérelmezni a 
Polgármesteri Hivatal Igazgatási Irodáján (te-
lefon: 54/505-450). A 3 éven felüli és 16 éven 
aluli gyermekekre a gyermekenként 5 alkalmas 
fürdőbelépő árának megfelelő összegű támoga-
tást a gyermekkel egy háztartásban élő egyik 
szülő/törvényes képviselő kérelmezheti. Az 
igénylésnél szükség van a kérelmező Berettyó 
Kártyájának fénymásolatára, illetve személyes 
okmányaira.
-	 A támogatás összege a kérelmező nevére ki-
állított Berettyó Kártyára kerül utalásra.
-	 A támogatás felhasználásakor a Bihar Ter-
málliget Gyógy- és Strandfürdőbe történő be-
lépésnél szükség van a támogatásban részesült 
Berettyó Kártyájára, lakcímkártyájára és a be-
lépő gyermekek lakcímkártyájára.
-	 A támogatás minden évben újra igényelhető, 
és az igénylés évében, a szabadtéri strandfürdő 
nyitvatartási ideje alatt használható fel. A Be-
rettyó Kártyára utalt támogatásból kizárólag a 
gyermekek számára vásárolható fürdőbelépő.
-	 A támogatás a szabadtéri medencék (strand-
fürdő) használatára, illetve a nyári úszásoktatás 
úszójegyére – a benti tanmedencében történő 
úszásoktatásra - használható fel.
Nem vehető igénybe a támogatás: szauna be-
lépőre, vendéglátó egységekben való fogyasz-
tásra és fedett termálfürdőbe történő belépésre.

Szünidei ingyenes gyermekétkeztetés: Be-
rettyóújfalu Város Önkormányzata a tavaszi 
szünetben, 2026. április 2. és 2026. április 
10. közötti, 5 munkanapon biztosította, szü-
lői igénybejelentés alapján a hátrányos és 
a halmozottan hátrányos helyzetű gyer-
mekek, valamint a gyermekvédelmi ked-
vezményre jogosult gyermekek részére az 
ingyenes szünidei étkezést. A lehetőségről 
minden érintett névre szóló levélben kapott 
tájékoztatást.
Az első két csoport szünidei étkezésének 
biztosítása törvényi előírás, a harmadik cso-
portba tartozó gyermekek részére a Képvi-
selő-testület korábbi döntése alapján az ön-
kormányzat saját forrásból nyújtja ezt az 
ellátást.  
Az ingyenes tavaszi szünidei étkezés kereté-
ben 108 gyermek ebédjéről gondoskodtunk. 
Közülük 10 gyermek étkezését az önkor-
mányzat saját forrásból biztosította.

1% felajánlása: Tisztelt Olvasó! 
Amennyiben még nem döntött a civil szer-
vezetek részére felajánlható 1%-ról, kérem, 
hogy fontolja meg az Aranytál Alapítvány 
(adószám: 18554157-1-09) részére történő 
felajánlást.  Az Alapítvány célja többek kö-
zött a hátrányos helyzetű gyermekek étkezési 
térítési díjához való hozzájárulás. 
Az elmúlt években több, intézményünknél 
étkező gyermek számára adott étkezési 
térítési díjhoz támogatást, melyet a ma-
gánszemélyek személyi jövedelemadójából 
történt 1%-os felajánlások segítségével, va-
lamint magánszemélyek adományaiból nyúj-
tott. 
A KÖSZI honlapján (www.kosziberettyo.
hu) az intézményünk>partnereink menüpont 
alatt megtalálható az alapítvány hosszabb be-
mutatása.

Ulicsné Erdős Erzsébet intézményvezető
Közintézmények Szolgáltató Irodája

Támogatások felhasználása az 
Aranytál Alapítványnál 
Az Aranytál Alapítvány (adószám: 
18554157-1-09) helyi, állami fenntartású ál-
talános iskolák 31 felsős tanulójának 2025. 
decemberi étkezését támogatta, összesen  304 
ezer Ft értékben, melyet a magánszemélyek 
2023. évi személyi jövedelemadójából tör-
tént 1%-os felajánlásokból, Berettyóújfa-
lu Város Önkormányzata 100 ezer Ft-os 
támogatásából, valamint magánszemélyek 
egyéb adományaiból nyújtott.
Nagyon köszönjük a támogatók segítségét. 

Pálfiné Papp Mária elnök

Eredményhirdetés a 4. számú választókerületben

AKTUÁLIS

A helyi választási bizottság április 23-
án a berettyóújfalui városháza nagy-
termében hirdette ki az eredményeket, 
miután a Hajdú-Bihar vármegyei 4. 
számú országgyűlési egyéni választóke-
rület választási eredménye 2026. április 
21-én jogerőre emelkedett. 
Az eredményeket Márkusné dr. Asztalos And-
rea, a választási bizottság elnöke ismertette. 
Tájékoztatása szerint a szavazóköri névjegy-
zékben 64 767 választópolgár szerepelt, az 
átjelentkezettek száma 1 904, a külképviseleti 
névjegyzékben pedig 401-en szerepeltek, így 
a választópolgárok száma összesen 67 072 fő 
volt. A szavazókörökben 46 503-an jelentek 
meg személyesen, az átjelentkezéssel és kül-
képviseleten leadott szavazatokkal együtt pedig 
összesen 48 691 (72,59%) választópolgár vett 
részt a voksoláson. Az urnákban, valamint a 
lebélyegzett borítékokban összesen 48 666 sza-
vazólapot számláltak, ezek közül 507 bizonyult 
érvénytelennek, így az érvényes szavazatok 
száma 48 159 lett. 
Országosan is magas részvétel mellett zajlott a 
2026. április 12-ei országgyűlési választás, ez-
által a szavazatra jogosultak mintegy 79,69%-
a adta le voksát. A Hajdú-Bihar vármegyei 4. 
számú országgyűlési egyéni választókerület 

települései közül Mikepércsen mérték a legma-
gasabb részvételi arányt 79,72%-kal, ettől vala-
mivel elmaradva Berettyóújfaluban 78,31%-ot 
regisztráltak, míg a legalacsonyabb részvételt 
Toldon jegyezték fel, ahol a választópolgárok 
53,81%-a élt szavazati jogával. 
A jelöltek közül dr. Vitányi István, a FIDESZ–
KDNP jelöltje 23 029 szavazatot kapott, ami 
47,82%-os eredményt jelentett, így nyolcadik 
alkalommal vehette át mandátumát. Kovács 
Petra Judit, a kormányt alakító Tisztelet és Sza-
badság Párt jelöltje 21 800 voksot és 45,27%-ot 
szerzett, míg Rehákné Menyhárt Gabriella, a 
Mi Hazánk Mozgalom jelöltje 2 723 szavazattal 
5,65%-ot ért el. Tonzor Péter, a Demokratikus 
Koalíció jelöltje 305, Béres Balázs Ákos, a Ma-
gyar Kétfarkú Kutya Párt jelöltje 242, Molnár 
Mária, A Szolidaritás Pártja–Magyar Munkás-
párt jelöltje pedig 60 szavazatot kapott. Az or-
szágos listás szavazás eredményeként a TISZA 
Párt jelöltje, Kovács Petra Judit is országgyűlé-
si képviselői mandátumot szerzett.
Az országgyűlési képviselői választáson a TI-
SZA Párt összesen 141 képviselői helyet szer-
zett (96 egyéni és 45 listás), a FIDESZ-KDNP 
52 mandátumhoz jutott (10 egyéni és 42 listás), 
a Mi Hazánk Mozgalom pedig hat listáról beju-
tott képviselőt delegálhat a Parlamentbe.

2

Jelölt neve	 Párt	 Szavazatok száma	 Százalék
Dr. Vitányi István	 Fidesz–KDNP	 23 029	 47,82%
Kovács Petra Judit	 TISZA	 21 800	 45,27%
Rehákné Menyhárt Gabriella	 Mi Hazánk	 2 723	 5,65%
Tonzor Péter	 Demokratikus Koalíció (DK)	 305	 0,63%
Béres Balázs Ákos	 MKKP	 242	 0,50%
Molnár Mária	 Szolidaritás Pártja – Munkáspárt	 60	 0,12%

H I R D E T É S
R E K L Á M
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Nyolc utcában indult útfelújítás Berettyóújfaluban

Új parkolókat és esőbeállót is kapott a Téglaparti temető

Húsvéti csomagosztás 
a művelődési házban Nyolc utcát érintő útfelújítási program 

indult Berettyóújfaluban, amely a Bel-
területi utak fejlesztése Berettyóújfalu-
ban II. elnevezésű projekt keretében, 
TOP Plusz pályázati konstrukció támo-
gatásával, mintegy 180 millió forintos 
forrásból, összesen 2516 méteren való-
sul meg.
A városháza dísztermében március hatodikán 
megtartott projektnyitó rendezvényen Murakö-
zi István polgármester a beruházást egy széle-
sebb fejlesztési program részeként ismertette, 
amely európai uniós forrásból valósul meg, és 
amely a belterületi utak korszerűsítése mellett a 
csapadékvíz-elvezetés fejlesztését is magában 
foglalja, így a két területre összesen 1 milliárd 
60 millió forint áll rendelkezésre, ebből 760 
millió forintot fordíthatnak útfejlesztésre, 300 
millió forintot pedig vízelvezetési munkákra. 
Elmondta, ez az összeg teszi lehetővé, hogy a 
program keretében összesen 22 utca aszfaltozá-
sa valósuljon meg, amelynek kivitelezését több 
ütemre bontották annak érdekében, hogy a köz-
beszerzési eljárás során kisebb vállalkozások 
is részt vehessenek a munkákban, így az első 
ütemben nyolc utca felújítása valósulhat meg a 
projekt szeptember 11-re tervezett befejezésig. 
Ezek alapján a Balassi Bálint, a Benczúr Gyula 
és a Bethlen Gábor utca, valamint a Nagyvára-
di, a Jászai Mari, a Lenkei, a Malom és a Sze-
mere utcák zúzottköves útszakaszait cserélik le 
aszfaltra.
Az érintett területeken az útépítés miatt szük-
ségessé váló járdakorrekciókat is elvégzik, és 
a munkálatok a csatlakozó útszakaszokat is 
érintik, így a Jászai Mari utcában, valamint a 

Berzsenyi utcai csatlakozásnál sárrázó jelle-
gű burkolat is készül. A fejlesztés a forgalmi 
rendet a Nagyváradi utca Vágóhíd utca felőli 
szakaszánál módosítja, ami egyirányúvá válik 
a Széchenyi utca irányába, míg a Malom utca 
a Táncsics tér felől a Bercsényi utca felé lesz 
egyirányú.
A kivitelezés ütemezésével kapcsolatban a pol-
gármester jelezte, hogy március 10-vel a követ-
kező tíz utcát érintő ajánlattételi eljárás is lezá-
rult, a fennmaradó négy utca esetében azonban 
a kivitelezés összetettebb feladatot jelent, 
mivel az útépítéssel párhuzamosan csapadék-
víz-elvezető rendszert is ki kell építeni, ezért 
ennek előkészítése az illetékes minisztériumi 
ellenőrzést követően indulhat el, ugyanakkor 
hozzátette, a tervek szerint 2026-ban mind a 22 
utca fejlesztése megkezdődhet, és még abban 
az évben be is fejeződhet.
A program térségi jelentőségére utalva a Hajdú-
Bihar vármegyei közgyűlés alelnöke, Bulcsu 
László kiemelte, hogy a TOP Plusz program 
keretében nemcsak Berettyóújfaluban, hanem 
a vármegye több településén is hasonló útfej-
lesztések valósulnak meg, amelyek mögött 
minden esetben hosszabb előkészítő és terve-
zési folyamat áll, mielőtt azok kézzelfogható 
módon javítják a közlekedés biztonságát és a 
települések élhetőségét. Ezt a térségi léptéket 
erősítette meg dr. Vitányi István országgyűlési 
képviselő is, aki arra hívta fel a figyelmet, hogy 
az elmúlt 7–8 évben a választókerületben mint-
egy 312 milliárd forint értékben valósultak meg 
út-, vasút- és egyéb infrastrukturális beruházá-
sok, amelyek között gyorsforgalmi úthálózati 
fejlesztések, vasútkorszerűsítések és települési 
útfelújítások egyaránt szerepeltek.	 K.-K.B.

Befejeződött a Téglaparti temető kiszol-
gáló létesítményeinek fejlesztése Beret�-
tyóújfaluban. A beruházás a Versenyké-
pes Járások Program keretében valósult 
meg, amelynek ünnepélyes átadóját ápri-
lis 9-én tartották meg a helyszínen.
A program sajátossága, hogy az önkormány-
zatok maguk határozhatták meg a fejlesztések 
irányát, a helyi képviselő-testületben pedig 
teljes egyetértés mutatkozott abban, hogy első 
ütemben a Téglaparti temető ravatalozójának és 
környékének rendbetétele élvezzen prioritást.
Az ehhez biztosított források révén a Berettyó-
újfalui járás 25 települése a program első ki-
írásában összesen 250 millió forint támogatást 
nyert, ebből Berettyóújfalu 80,5 millió forint 
pályázati forráshoz jutott, amelynek felhaszná-
lásával a fejlesztés részeként a ravatalozó rész-
leges külső homlokzati felújítást kapott, meg-
újult a csapadékvíz-elvezetés, és kicserélték az 
épület nyílászáróit is. A kiszolgáló funkciók is 
bővültek, így az épületen kívül mozgássérült, 
férfi és női mosdókat alakítottak ki, valamint 
a ravatalozó előtt új esőbeálló is épült, amely a 
szertartások idején biztosít védettebb körülmé-
nyeket a hozzátartozók és a látogatók számára. 
A beruházás egyik leglátványosabb eleme pe-
dig a temető előtti parkoló felújítása volt, ahol 
a tervek alapján pályázati forrásból 48 új, tér-
köves burkolattal ellátott parkolóhelyet alakí-
tottak ki, köztük három mozgáskorlátozott fé-

rőhellyel. Ezeket pedig saját forrásból további 
12, zúzott kővel borított parkolóval egészítet-
ték ki, így összesen már 60 gépkocsi parkolása 
biztosított a látogatók, illetve a hozzátartozók 
számára.
Muraközi István polgármester hangsúlyozta, 
mindez csupán az első lépés, hiszen a város-
ban további két aktív temető is működik, ame-
lyek környezetét a jövőben szintén szeretnék 
hasonló módon, pályázati vagy saját forrásból 
megújítani. A cél, hogy hosszú távon minden 
temető rendezett, méltó környezetet biztosítson 
a hozzátartozók számára.
Hasonló fejlesztések azonban nemcsak Beret�-
tyóújfaluban valósultak meg a program kere-
tében, erről már Pajna Zoltán, a Hajdú-Bihar 
Vármegyei Közgyűlés elnöke beszélt köszön-
tőjében, aki kiemelte, hogy a beruházások elő-
készítése során nem kevesebb mint 25 önkor-
mányzat célkitűzéseit kellett közös nevezőre 
hozni, és mint elmondta, az egyeztetések során 
a települések rövid idő alatt elfogadták egymás 
fejlesztési prioritásait.
A program jelentőségét ezzel összefüggésben 
dr. Vitányi István országgyűlési képviselő 
is hangsúlyozta köszöntőjében, aki arról be-
szélt, hogy a második ütem előkészítésében is 
meghatározó volt az önkormányzatok közötti 
egyetértés, hiszen ennek eredményeként a Tég-
laparti temető fejlesztése mellett a Berettyóúj-
falui Mentőállomás felújítása is megvalósulhat 
a program keretében.

Kiemelte, hogy a konstrukció egyik előnye ép-
pen abban rejlik, hogy fejlesztési lehetőséget 
biztosít azoknak a településeknek is, amelyek 
nem illeszkednek a Modern Városok Program 
vagy a Magyar Falu Program pályázati rend-
szerébe, emellett lehetőséget ad arra is, hogy a 
részt vevő önkormányzatok a helyi igényeket 
szem előtt tartva maguk határozzák meg, mi-
lyen fejlesztési irányt tartanak elsődlegesnek.
A beruházással nemcsak a temető infrastruktú-
rája újult meg, hanem egy hosszabb időszak is 
lezárult a város életében. Az eseményen ugyan-
is megköszönték a Platinum Temetkezési Vál-
lalat leköszönő igazgatójának, Kari Irénnek a 
több évtizedes munkáját is, aki hosszú időn át 
meghatározó szerepet töltött be a helyi temet-
kezési szolgáltatások működtetésében. Kari 
Irén 30 évet töltött a cégnél, ebből 18 évet ve-
zetőként, munkáját a város és az önkormányzat 
nevében virágcsokorral köszönték meg.	

K.-K.B.

Húsvét közeledtével idén is élelmi-

szercsomagokkal segítette a rászoru-

lókat és a szépkorúakat Berettyóújfa-

lu Város Önkormányzata.

Az átadásra március 31-én került sor a 

Nadányi Zoltán Művelődési Házban, ahol 

mintegy 1300, egyenként közel 7.000 fo-

rint értékű, tartós élelmiszereket tartalmazó 

csomagot vehettek át az érintettek, amelyek 

mellé a város húsvéti képeslapja is bekerült. 

Az önkormányzat ezt a támogatási formát 

évek óta évente két alkalommal, húsvétkor 

és karácsonykor biztosítja azoknak a be-

rettyóújfalui lakosoknak, akik valamilyen 

önkormányzati támogatásban részesülnek, 

emellett alanyi jogon a 70 év felettiek is jo-

gosultak rá. Az igénylést az önkormányzat 

mintegy egy hónappal korábban indította el, 

az átvétel helyéről és időpontjáról pedig írás-

ban tájékoztatták az érintetteket. Akik pedig 

betegség vagy más akadályoztatás miatt 

nem tudtak személyesen megjelenni, meg-

hatalmazással is élhettek, illetve kérhették 

a csomagok házhoz szállítását is, amelyről 

a polgárőrök és a városgazdálkodási iroda 

munkatársai gondoskodtak.	 K.-K.B.
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Idén korábban, Berettyóújfalu Város 
napján nyitja meg kapuit a Bihar Ter-
málliget Gyógy- és Strandfürdő strand 
részlege - tájékoztatta lapunkat Zám-
bori Péter. 

Május 23-án 9.00 órakor azonban új helyen 
lehet bejutni a strandra, hiszen a vendégek ké-
rését tiszteletben tartva a nyári bejárat átkerül 
a főbejárathoz, a piac mellé. Ennek több oka is 
van az ügyvezető tájékoztatása szerint: a ko-
rábbi nyári bejáratnál egy faházban szolgálta 
ki a vendégeket a fürdőpénztáros, ez sem a kol-
légáknak, sem a vendégeknek nem volt kom-
fortos. A bejárat szinte egybeesett a gazdasági 

bejárattal, így az balesetveszélyt is hordozott 
magában. A fürdővendégek hosszú sorokban 
a bicikliúton, a napos oldalon várakoztak arra, 
hogy bejussanak a strandra. A biciklivel érke-
zők panaszkodtak, hogy a biciklitároló és a 
strand bejárata távol esik egymástól. A főbe-
járathoz áthelyezett strandpénztáraknál két he-
lyen is meg lehet majd vásárolni a belépőket, a 
bejáratnál lévő recepciós épületben, valamint 
a gyógyfürdő fedett épületének pénztárában 
is. Aki kombinált belépőt szeretne vásárolni, 
annak csak az utóbbiban van lehetősége ezt 
megtenni.
Amint az időjárás megengedte, elkezdődtek a 
medencék karbantartási és felújítási munkála-
tai, csempézések, fugázások, gépészeti átvizs-
gálások. A gyermekmedence gépészeti átala-

kításával a hőmérsékletet stabilabban fogják 
tudni tartani, míg a levente medencéhez egy 
árnyékolót építenek ki. Természetesen a kabi-
nok tisztasági festése, a napozóágyak átvizsgá-
lása, a padok újrafestése sem maradhatott el. A 
strandszezon megnyitása után a fedett részleg 
1 hétig leáll, a törvényi előírásnak megfelelő 
karbantartásokat ekkor végzik el a fedett rész-
legen - sorolta a feladatokat az ügyvezető.
A strandfürdő egész nyáron programokkal vár-
ja a vendégeket, június 8-19. között az iskolai 
osztályokat a Suli a strandon programmal, jú-
lius 25-én a Strandok éjszájával, július 29-én 
a Herpály 35 éves születésnapjával, augusztus 
8-án a Vízipisztoly csatával, míg augusztus 
25-én a Nyugdíjas nappal.

A különleges hangulatú kulturális est 
a magyar irodalom időtálló értékeit 
hozta közel a közönséghez, miközben a 
közösségi együttlét és a lelki elmélyülés 
ritka egységét teremtette meg a Zsina-
góga Kultúrtér falai között.
A Szivárvány Református Óvoda szervezé-
sében, Hegymegi Enikő igazgató vezetésé-
vel különleges kulturális élményben lehetett 
része a közönségnek a Zsinagóga Kultúrtér 
bensőséges terében március 18-án. Az est 
középpontjában Vincze Attila András - a 
Nemzeti Színház volt színésze - előadása 
állt, aki nagy átéléssel és művészi érzékeny-
séggel tolmácsolta Babits Mihály klasszikus 
művét, a Jónás könyvét. 
Az előadás nem csupán irodalmi élményt 
nyújtott, hanem mélyebb lelki és szellemi 
rétegeket is megérintett, hidat képezve a 
klasszikus magyar költészet és a kortárs be-
fogadó között. A választott mű örök érvé-
nyű kérdései - hit, küldetés és belső vívódás 
- különösen aktuálisan csendültek fel az est 
folyamán.
Az esemény rangját emelte, hogy jelenlété-
vel megtisztelte Főtiszteletű Dr. Fekete Ká-
roly a Tiszántúli Református Egyházkerület 
püspöke, felesége társaságában; valamint 
dr. Veress Bertalan tanügyi főtanácsos. A 
közönség soraiban helyet foglaltak az egy-
házi oktatási intézmények vezetői, pedagó-
gusai, valamint a református egyházközség 
lelkipásztorai és elkötelezett tagjai is. 
Az est méltó példája volt annak, miként ké-
pes a közönség és a kultúra egymást erősítve 
valódi, maradandó értékeket teremteni. 

Együttműködési megállapodást kötött 
a Bihari Lövészklub és a Kratochvil 
Károly Honvéd Középiskola és Kollégi-
um, amelynek köszönhetően a jövőben 
az intézmény diákjai oktatási célokra 
használhatják majd a klub lőterét és 
eszközparkját. 

Az alkalmat projektzáró rendezvénnyel kötöt-
ték össze, ahol a klub az elmúlt időszakban si-
keresen elnyert, a NEA által kiírt pályázat ke-
retében megvalósult fejlesztéseit is ismertette. 
Ennek köszönhetően mintegy 1 millió 800 ezer 
forint értékben szereztek be új sporteszközö-
ket, köztük sportmezeket és olyan fegyvereket 
is, amelyek a honvédelmi nevelésben is hasz-
nosulni tudnak. Dr. Muraközi Zoltán, a Biha-
ri Lövészklub alelnöke elmondta, meglátása 
szerint a sportmezek közösségformáló szere-
pet tölthetnek majd be az egyesület életében, 
az új fegyverek pedig egyszerre szolgálják a 
klub mindennapi működését és a most elinduló 
együttműködést is, hiszen a honvéd középis-
kola kadétjai a jövőben ezeket is használhatják 
majd a lövészeti foglalkozások során.
Az alkalomra a Kratochvil Károly Honvéd 
Középiskola pedagógusai és diákjai is készül-
tek. A kadétok első és második világháborús 
egyenruhában mutatták be a korszak katonai 
öltözetét, a pedagógusok pedig korabeli, ha-
tástalanított fegyverekről, hadi eszközökről 
és azok használatáról tartottak rendhagyó tör-
ténelemórát, amelynek bemutatott darabjait 
a látogatók kézbe is vehették. Fekete András 
alezredes, az intézmény igazgatója hang-
súlyozta, az intézményben nagy hangsúlyt 
fektetnek arra, hogy a diákok megismerjék a 
katonaelődök helytállását, a hagyományőrző 

szakkörben résztvevő tanulók pedig nemcsak 
viseletben, hanem tudásban és szabályisme-
retben is követik a korabeli katonai mintákat. 
Hozzátette, az együttműködés azért is fontos, 
mert erősíti a hazafias és honvédelmi nevelés 
társadalmi kapcsolatait, miközben a sportlö-
vészet iránt komolyabban érdeklődő kadétok 
magasabb szintű szakmai támogatást is kap-
hatnak a klubtól.
Az együttműködés a lövészklub működésé-
ben is új lehetőségeket nyithat meg, emelte ki 
Hegedűs Péter, a Bihari Lövészklub elnöke. 
Mint fogalmazott, a megállapodás az iskola 
diákjai számára azért jelent előrelépést, mert 
nagykaliberű fegyverek használatára is lehető-
ségük nyílik, a klubnak pedig azért kedvező, 
mert a kadétok közül később többen az egye-
sület tagjaivá válhatnak. Úgy látja, a korábbi 
fejlesztések tapasztalatai is ezt erősítik, hiszen 
minden korábbi beruházás növelte a tagságot, 
miközben az utánpótlás is szép eredményeket 
ért el. Példaként említette a Zsiga család or-
szágos bajnoki helyezéseit, valamint Wagner 
Lara pályáját is, aki egy rendőrnapi légfegy-
veres bemutatón kapott kedvet a sportághoz, 
később pedig az európai bajnoki címig jutott. 
Ezekre az eredményekre és tapasztalatokra 
épülnek az elmúlt évek fejlesztései is, hiszen a 
helyi önkormányzat támogatásával megvalósí-
tott elektromos hálózat megújulása, a korsze-
rűsített golyófogó, a kialakított légfegyveres 
lövészszoba, a tervezett 100 méteres lőpálya 
és a legutóbbi eszközbeszerzések egyaránt 
azt a célt szolgálják, hogy a klub jelenlegi és 
jövőbeni tagjai, valamint az együttműködés 
keretében érkező kadétok is minél korszerűbb 
körülmények között gyakorolhassanak és fej-
lődhessenek.	 K.-K.B.

Új bejárat a strandon

Lélek és irodalom 
találkozása a Zsina-
góga Kultúrtérben

Együttműködési megállapodást írt alá a Bihari 
Lövészklub és a Kratochvil Károly Honvéd 
Középiskola és Kollégium
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A Bihari Alapfokú Művészeti Iskola pe-
dagógusai adtak hangversenyt március 
harmadikán az intézmény előadóter-
mében.

Az esemény elején Majosi Pálma, a Berettyó-
újfalui Tankerületi Központ igazgatója köszön-
tötte a megjelenteket, és arról beszélt, hogy a 
zene szeretete és öröme akkor igazán erős, ha 
közösségben élheti meg az ember. Arra biztatta 
a diákokat, hogy az iskolai foglalkozásokon túl 
szabadidejükben is bátran zenéljenek, énekel-
jenek együtt társaikkal és barátaikkal, hiszen 
a korábbi generációk is elsősorban közössé-
gekben tanultak meg szívvel-lélekkel énekelni 
vagy hangszeren játszani. Ugyanakkor hoz-

zátette, a mai növendékek abban a szerencsés 
helyzetben vannak, hogy a közösségi zenélés 
élménye mellett mindezt kiváló, a zene iránt el-
hivatott pedagógusok irányításával tanulhatják 
meg az intézmény falai között.
A tanárok elkötelezettsége pedig a koncert 
nyolc műsorszámában is megmutatkozott, hi-
szen sokszínű hangszer repertoárjukban ismert 
zeneszerzők darabjai mellett saját szerzemé-
nyű művek is felcsendültek, köztük Garabuczi 
Máté Solar Eclipse című darabja is. 	 K.-K.B.

Saját szerzeményű dalok is felcsendültek a Bihari AMI tanári hangversenyén

A Berettyóújfalui Református Templom 
harangjai hívták idén is a megemléke-
zőket március 15-e alkalmából, és a ha-
gyományokhoz hűen, református isten-
tisztelettel vette kezdetét az 1848–49-es 
forradalom és szabadságharc hőseinek 
emléket állító ünnepség március 13-án. 
Az igehirdetés az alkalomhoz kapcsolódva bib-
liai példákon keresztül bontotta ki a szabadság 
kérdését történelmi és lelki síkon egyaránt, 
hangsúlyozva, hogy az ember a belső megkö-
tözöttségekből is felszabadulásra szorul, és meg 
kell találnia a lelki békességhez vezető utat. 
Szabóné Nagy Andrea református lelkipásztor 
elmondta, ebből az indíttatásból választotta Pál 
apostol rómaiakhoz írt levelének nyolcadik ré-
szét, hiszen abban világosan kirajzolódik, ho-
gyan vezeti Isten lelke az embert a szabadság 
felé. 
Véleménye szerint, a szabadság utáni vágy vé-
gigkíséri az emberiség történetét, amit az egyip-
tomi és a babiloni fogság is jól példáz, a hit pe-
dig a nehéz időkben mindig erős megtartó erő 
volt, amire a bibliai időkön túl őseink is bátran 
támaszkodhattak. 
Az ünnepi megemlékezés ezt követően a Be-
rettyóújfalui Ifjúsági Fúvószenekar közreműkö-

désével, Hegedűs Imre karnagy vezényletével 
a népligeti kopjafáknál folytatódott, ahol Dr. 
Vitányi István országgyűlési képviselő mon-
dott ünnepi beszédet. Kiemelte, március 15-e 
nem csupán történelmi dátum, hanem olyan élő 
örökség, amely minden nemzedéket megszólít, 
és újra meg újra felteszi a kérdést: kik vagyunk, 
honnan jöttünk és merre tartunk. 
Felidézte, hogy 1848 tavaszán a nemzet hitt ab-
ban, hogy a szó, az eszme és az összefogás ké-
pes a történelmet átformálni, és beszédében arra 
is kitért, hogy a magyar történelem küzdelmek-
kel, vitákkal és fájdalmas választásokkal teli út 
volt népünk számára. István és Koppány, Kelet 
és Nyugat, Kossuth és Széchenyi, szabadság és 
biztonság kérdései újra és újra döntés elé állítot-
ták a nemzetet, ezekből a történelmi ütközések-
ből pedig az a magyar karakter formálódott ki, 
amely egyszerre kitartó, büszke, sebezhető és 
hazájához a végletekig hűséges. Vitányi István 
ehhez kapcsolódva külön hangsúlyozta, hogy 
a magyar közösség megmaradásának alapja a 
belső tartás és a közös kulturális örökség. Mint 
mondta, „a magyarságtól senki sem veheti el 
nyelvünket, dalainkat, meséinket és hagyomá-
nyainkat”, vagyis azt a láthatatlan köteléket, 
amely múltat, jelent és jövőt kapcsol össze. 
Hozzátette, ez a kötelék ad valódi tartalmat a 
hazának is, amely szerinte a mindennapokban, 

az emberi kapcsolatokban, a tanteremben, a 
családi asztalnál és a közösen továbbadott ér-
tékekben van jelen. Március 15-e ezért szerinte 
nem állhat meg az emlékezésnél, mert az ünnep 
a jelen nemzedékét is kötelezi: őrizni kell, ami 
érték, javítani, ami rossz, és továbbadni mind-
azt, ami maradandó.
Az ünnepi alkalom ezt követően az idén tízéves 
jubileumát ünneplő Heit Lóri és zenekarának 
Kossuth Lajos táborában című műsorával foly-
tatódott, amelyben a Kossuth-nóták mellett az 
alföldi táj népi elemekkel kiegészített, verbun-
kos dallamai is felcsendültek, majd a megem-
lékezés ebben az évben is koszorúzással zárult, 
és a Nemes Sándor famíves által készített, az 
1848-49-es forradalom és szabadságharc hősei-
nek emlékét őrző népligeti életfánál az intézmé-
nyek, szervezetek és pártok képviselői közösen 
hajtottak fejet.	 K.-K.B.

A szabadság üzenete ma is él – Kossuth-nótákkal 
emlékeztünk meg március 15-ről Berettyóújfaluban
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Klasszikus és komolyzenei darabok, va-
lamint népdalok is felcsendültek márci-
us 9-én a Zsinagóga Kultúrtérben, ahol 
a Diószegi Refi „Mester és tanítványa” 
című, kiállítással egybekötött rendez-
vényén a zenei, valamint a grafika és 
festészet művészeti tanszak diákjai és 
tanárai közösen mutatkoztak be.
Az eseményen dr. Fekete Károly, a Tiszántúli 
Református Egyházkerület püspöke köszöntöt-
te a megjelenteket, és a talentumok példázatára 
utalva arról beszélt, hogy a kapott tehetséggel 
élni kell, az pedig akkor válik igazán értékké, 
ha a fiatalok azt szélesebb közönséggel is meg 
tudják osztani. 
A tavalyi rendezvény kedvező visszhangja után 
nem volt kérdés, hogy idén is megrendezik 
az alkalmat, emelte ki Kiss Ádám intézmény-
egység-vezető, majd hozzátette, a programban 
a népdalok és a klasszikus zenei produkci-

ók mellett könnyűzenei feldolgozások, triók, 
duók, szóló zongoraművek, valamint a Kacor 
citeraegyüttes, az abból kivált Aranymálinkó 
énekegyüttes és a tavaly alakult Nebuló gyer-
mekkórus előadása is helyet kapott. 
A népdalok azonban nemcsak a koncert műso-
rában kaptak fontos szerepet, hanem a kiállítás 
anyagát is meghatározták, erről már Vargáné 
Kőrösi Viktória festőművész, képzőművész-ta-
nár beszélt stábunknak. Kiemelte, a „Mély víz, 
magas ég” című tárlat három népdal – a Tava-
szi szél vizet áraszt, a Csillagok, csillagok és a 
Komáromi kislány – nyomán született meg. A 
diákok a dalokhoz kapcsolt színekből 50x50-
es vásznakon absztrakt képeket festettek, majd 
ezekbe a tanáruk által készített fotósorozat 
részleteit is beépítették, így a munkákban az 
absztrakt és a figurális elemek egyszerre je-
lentek meg. Mint mondta, az absztrakt részek 
kialakítása teljes mértékben a gyerekek egyéni 
döntéseire volt bízva, míg a térbe függesztett 

papírkorongok a népdalok motívumait, a moz-
gást és a légiességet kapcsolták össze a kiállí-
tási térben. 
A „Mély víz, magas ég” című tárlaton a grafika 
és festészet tanszak valamennyi diákja bemutat-
kozott, míg a színpadi műsorban közel negyven 
tanuló összesen tizenöt produkcióban lépett a 
telt házas közönség elé.	 K.-K.B.

„Mester és tanítványa” – telt ház előtt mutatkoztak be a Diószegi 
Refi művészetis diákjai
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A Sinka István Városi Könyvtár adott 
otthont április 14-én annak az előadás-
nak, amelyen Dulai Péter, a Nemzeti 
Közszolgálati Egyetem doktorjelöltje 
a Kádár-korszak köztörvényes ember-
ölési ügyeit, ezen belül is a megye utolsó 
kivégzettjeinek történeteit mutatta be.
A levéltári periratokra építő kutató arra hívta 
fel a figyelmet, hogy a valós bűnesetek sokszor 
jóval egyszerűbbek felépítésükben, ugyanakkor 

éppen megtörténtük miatt sokkal megrázóbbak, 
mint a fikciós történetek.
Az előadásban több, különösen brutális ügy is 
előkerült. A debreceni esetben Lipők Sándor és 
társai egy idős férfit támadtak meg saját ottho-
nában, ahol a rablási szándék gyorsan kegyetlen 
halált okozó bántalmazásba fordult, miközben 
a zsákmány szinte értéktelen volt, és hasonlóan 
értelmetlen erőszak jellemezte a Vadász Ernő 
nevéhez köthető tiszacsegei ügyet is, ahol egy 
hazafelé tartó férfit vertek halálra néhány ap-
róságért; Vadászt tettéért 1988. július 14-én 
végezték ki, ezáltal őt tartják számon a megye, 
egyben az ország utolsó kivégzettjeként is.
Dulai előadásában arra rámutatott, a korszak 
társadalmi viszonyai ma is visszaköszönnek 
ezekben az ügyekben, hiszen az alkoholizmus, 
a kiszolgáltatottság és a gyors haszonszerzés 
reménye akkor is, és most is gyakran vezet vég-
zetes döntésekhez, így a bűncselekmények mö-
götti motivációk lényegében nem változtak az 

idők során. Ennek alátámasztásra említette meg 
azt a Berettyóújfalut érintő eset is, amelyben 
2010-ben Sápi Andrea előbb altatóval próbálta 
megölni saját férjét, majd miután ezzel nem ért 
célt, megkötözte, megszúrta és fel is gyújtotta. 
A témában szerzett tapasztalatait Dulai Péter 
több, korábban megjelent kötetében is rend-
szerezi, amelyekben egymáshoz kapcsolódó 
esetekkel az elkövetők motivációit és a bűn-
cselekmények társadalmi hátterét is az adott 
korszak történelmi kontextusában vizsgálja. 
Stábunknak nyilatkozva Dulai Péter úgy fogal-
mazott, véleménye szerint a múlt személyes és 
társadalmi traumáinak feldolgozása csak úgy 
lehetséges, ha beszélünk róluk, ezért tartja fon-
tosnak, hogy az előadásait követően lehetőséget 
adjon az érdeklődőknek arra, hogy kérdezzenek 
és véleményezzék is az elhangzottakat. Hozzá-
tette, számra is fontosak ezek a visszajelzések, 
és korábban több esetben is ezekből merített 
inspirációt kutatásaihoz. 	 K.-K.B.

A kávé páratlan világáról szóló, kós-
tolással egybekötött előadásnak adott 
otthont a Sinka István Városi Könyv-
tár rendezvényterme. A február végi 
alkalom apropóját az adta, hogy az 
épületben, ahol napjainkban a múze-
um és a könyvtár található, kávézó is 
működött egykoron.
A rendkívül érdekes program előadója Szuna 
Noémi volt. A szakember több mint 20 éve 
foglalkozik a gazdag kultúrtörténeti háttérrel 
rendelkező kávéval: a kóstolás mellett ír róla, 
rendezvényeket szervez ezzel kapcsolatosan, 
valamint kávés cégek – például a Cafe Frei – 
márkaépítését segíti. Szuna Noémitől lapunk 
megtudta: a kávé történelme több ezer éves, az 
európai kávékultúra, illetve a kávézás elterjedé-
se pedig 5-600 éves múltra tekint vissza. Több 
mint 70 országban termesztik az univerzum 
egyik legkedveltebb árucikkét, melyet az egész 
világon fogyasztanak, és rengeteg ember él be-
lőle, mivel egy nagyon összetett dolog a cserjé-
től a csészéig a kávé útja. A szakember szerint 

azt érdemes a kávézás kapcsán megtanulni és 
elsajátítani, hogy hogyan ismerhetjük meg a 
finom ital ízvilágát, milyen ízjegyeket érezhe-
tünk ki, hogyan kell elkészíteni a tökéletesen jó 
kávét, milyen hibákat ne vétsünk, szóval hogy 
hogyan lesz igazán kifogástalan a termék a 
csészében. Szuna Noémi hasznos tanácsokkal 
is ellátta a jelenlévőket, hogy tökéletes legyen 
az otthoni kávéélmény. Ilyen javaslat például, 
hogy a kávé tárolására aromazáró tasakot vagy 
dobozt használjunk, kotyogóssal alacsony lán-
gon, forró, szűrt vagy lágyított víz használa-
tával készítsük el a finom italt, továbbá hogy 
figyeljünk oda a kávégép, illetve a kávés eszkö-
zök tisztán tartására és vízkőmentesítésére.
Az előadáson résztvevőknek igazán különleges 
kávék kóstolására is lehetőségük nyílt, melyek-
nek szervírozásában a Berettyóújfalui SZC 
Bessenyei György Technikum turizmus-ven-
déglátás ágazatos tanulói működtek közre. „A 
kávé virágából és gyümölcshúsából készítettem 
főzeteket, továbbá hoztam egy nagyon érdekes, 
kávéval készült üdítőitalt, hogy megmutassam, 
ilyen irányai is vannak már a kávéfejlesztések-

nek” – mondta Szuna Noémi, aki a finom ital-
ról egy nem mindennapi könyvet is írt, amely 
világkörüli útra kalauzolja az olvasót. A Sin-
ka István Városi Könyvtárból kölcsönözhető 
„Kávé – Csészével a világ körül” című kötet 
mindenkinek hasznos lehet, aki szeretne többet 
tudni a kávézásról mind kultúrtörténeti oldalról, 
mind a receptúrák, valamint az otthoni elkészí-
tés szempontjából.
A városi könyvtár által szervezett program, 
amely „Kávéval a világ körül – Cserjétől a csé-
széig” – Szuna Noémi előadása címmel teljes 
egészében megtekinthető a Berettyó Televízió 
közösségi oldalain, a Nemzeti Kulturális Alap 
támogatásával valósult meg.	 SzSzM

A térség gazdaságfejlesztésének és ös�-
szefogásának elősegítése jegyében 
szervezett előadást vállalkozók, illetve 
vállalkozások részére a Hajdú-Bihar 
Vármegyei Kereskedelmi és Iparkama-
ra Berettyóújfalui Területi Szervezete.
A március 12-ei alkalom fő irányvonala a csa-
patépítés és -irányítás volt, melyben a jelen-
lévők Dr. Kemény Dénestől, a magyar férfi 
vízilabda-válogatott korábbi szövetségi kapi-
tányától kaptak hasznos tanácsokat. A progra-
mon csak a vízilabdával kapcsolatos élménye-
iről mesélő edző szerint nemcsak a sportban 
egyensúlyozunk a siker és kudarc közti vékony 
határon, hanem az üzleti világban is, ezért egy 
üzleti vezető sokat tanulhat az élsporttól. „A hat 

év alatt, amíg a Magyar Vízilabda Szövetség 
elnöke voltam, rettenetes kudarcokat nem él-
tünk meg, az élsportban pedig nekünk nagyobb 
probléma volt a győzelmekből újra nyerni, mint 
egy-egy gyengébb teljesítmény után javulni. A 
kudarc esetében van egy olyan belső indíttatás 
akár a játékosok, akár egy vállalat igazgatójá-
nak szemszögéből, hogy azt nem akarják még 
egyszer átélni. A sikert illetően csak az az igény, 
hogy ez milyen jó, ezt csináljuk még sokszor, 
nem elég, ugyanaz a tűz kell, ami a korábbi 
diadaloknál megvolt, ezért a győzelem kezelé-
se összességében hosszú távon nehezebb, mint 
a kudarcé” – nyilatkozta lapunknak Kemény 
Dénes. Hozzátette: akkor fog jól működni egy 
vállalkozás, ha minden kolléga a maximumot 
nyújtja, alázattal dolgozik, és tisztességesen 

vesz részt a közös erőfeszítésekben. – Mindezt 
egy módon lehet elérni, hogyha a főnök is ezt 
teszi. Ha úgy végzi a saját munkáját, amit elvár 
a beosztottaktól is, az ragályos lesz, és valószí-
nűleg megjön a siker is.
A háromszoros olimpiai, világ- és Európa-baj-
nok, világkupa-, valamint világliga-győztes 
edző beszélgetőpartnere Bali György, a Ke-
mény Dénes Vezetői Akadémia trénere volt a 
járási hivatal Fráter László-termében megtartott 
eseményen.	 SzSzM

Mit követtek el a megye utolsó kivégzettjei? 

Előadás a kávé varázslatos világáról

A vállalkozások eredményessé tételét 
segítő előadást tartott Kemény Dénes
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Remek kikapcsolódást nyújtó programok 
vártak minden korosztályt a Bajnóca 
Néptánc Egyesület által szervezett Szíven 
Talál Fesztiválon februárban. A farsangi 
időszakhoz kapcsolódó alkalom fő célja a 
komfortzónából való kimozdulás mellett 
az volt, hogy közelebb hozza az emberek-
hez a néphagyományt.
A művelődési házban megtartott eseményt, 
melynek fővédnöke Dr. Vitányi István ország-
gyűlési képviselő volt, gyermekeknek szóló, 
játékos, ugróiskolás alapmotívumokat felvo-
nultató táncház nyitotta. Ezt népi mondókás 
foglalkozás követte J. Kovács Judit Kerekítő 
mondókás könyvsorozatának ölbeli játékai és 

mondókái nyomán. A legkisebbeknek és szü-
leiknek szóló foglalkozás segíti a veszélytelen 
korai kötődést, erősíti az érzelmi biztonságot, 
valamint a kognitív képességeket. A nyíregyhá-
zi Vándor Mese Társulat bábszínházi produk-
ció keretében adta elő a „Peti kis manói” című 
történetet, a Na-Ko-Ma Banda pedig rendkívül 
érdekes hangszerbemutatóval készült az ér-
deklődőknek, amely az őskortól a II. világhá-
ború utánig tartó időszakot ölelte fel. Ezután 
a Flaska Banda adott koncertet, melynek cél-
kitűzése, hogy minél szélesebb körben eljut-
tassa az emberekhez a népzenét. A rakamazi 
együttes a koncerten kívül táncházat is tartott 
a Bajnóca Néptánc Egyesülettel közösen. Meg-
hívást kapott a mulatságra az a Szerelemvonat 
zenekar is, melynek fellépésein Demjén Ferenc 
legnagyobb slágerei hangzanak el. Az első al-
kalommal megtartott Szíven Talál Fesztivált 

P.Y.F.U., a 2025-ös Megasztár harmadik helye-
zettjének koncertje zárta.
A Nemzeti Kulturális Alap támogatásával meg-
valósult eseményt kísérőprogramként a Bihari 
Népművészeti Egyesület kézműves foglalkozá-
sai mellett arcfestés, valamint Gyuri bohóc szí-
nesítette, aki lufiból hajtogatott klassz dolgaival 
lenyűgözte a gyerekeket.	 SzSzM

Több mint ötven nevező részvételével 
tartottak újra úszóversenyt a Bihar 
Termálligetben. A március 21-ei meg-
mérettetés szervezője ezúttal a Berettyó 
Cápák SE volt, amely második alkalom-
mal hirdetett amatőr úszóbajnokságot 
városunkban.
A program megszervezésével újfent a Berettyó 
Cápák céljai között szerepelt, hogy versenyzési 
lehetőséget biztosítson a sportágat szerető gye-
rekek és felnőttek számára, minél több embert 
ösztönözzön a rendszeres testmozgásra, továb-
bá hogy népszerűsítse az úszást. A helyi lako-
soknak, valamint a berettyóújfalui iskolákba 
járó fiataloknak szóló vetélkedés három (gyer-
mek, ifjúsági és felnőtt) korcsoportban, két 
távon, négy úszásnemben nemenként zajlott.      
50 méteren pillangó-, hát-, mell- és gyors-, 100 
méteres távon pedig a hát-, mell-, illetve gyors- 
mellett vegyesúszásban lehetett versengeni.
A verseny összes résztvevője emlékoklevelet 
kapott, a dobogós helyezettek pedig mindegyik 
korosztályban és számban érem díjazásban ré-
szesültek.	 SzSzM

Rendkívül érdekes előadásokkal, va-
lamint izgalmas sportolási lehetősé-
gekkel készült minden korosztálynak 
a Bihari Természetbarát Egyesület 
(Biharite). A március második szom-
batján a Nemzeti Kulturális Alap 
támogatásával megvalósult „Hősök 
napja” programnak a járási hivatal 
Fráter László-terme mellett a városi 
sportcsarnok szolgált helyszínül.

„Nemzeti hőseink mellett a jelenkorban is 
vannak olyan személyek és szervezetek, akik/
amelyek maradandót alkotnak életük vagy 
működésük során. Régi álmunk volt, hogy 
ezeket a köpenyt nem viselő hősöket meg 
tudjuk szólítani. Vendégünk volt a Berettyó-
újfalui Kóbor Mancsok Állatvédő Egyesület, 
a Remény a Leukémiás Gyermekekért Alapít-
vány, a Pitypalatty Háztáji Farm, a Hortobá-
gyi Madárpark – Madárkórház Alapítvány, 
Rakonczay Gábor óceán-átszelő, evezős, il-
letve Varga Csaba hegymászó” – mesélte la-
punknak Hegedűs Zoltán, a Biharite elnöke. 
A meghívottakkal Török Péter beszélgetett.
A Kabos Endre Városi Sportcsarnokban több 
előadó, valamint a berettyóújfalui Egész-
ségfejlesztési Iroda is jelen volt standjával. 
Ezenkívül 40-40 méteres Ninja Warrior és 
ExatRun akadálypálya, ugrálóvár, rekeszmá-
szás, szabadulószoba, továbbá foglalkoztató 
boxok kipróbálására nyílt lehetőség, melyek-
nek teljesítésével mindenki hőssé vált.	

SzSzM

A Nadányi Zoltán Művelődési Ház 
nagytermében tartották március 25-én 
a Berettyóújfalu Város Önkormányza-
ta által meghirdetett húsvéti gyermek-
rajzpályázat díjátadóját, amelyre idén 
is jelentős érdeklődés mellett, összesen 
232 pályamunka érkezett. 
Az alkotásokat ezúttal is szakmai zsűri, Tóth 
Mária Zsuzsanna grafikus, Dombi Géza Zsig-
mond festőművész, valamint a zsűri elnöke, 
Nagy Ilona Éva, az Arany János Gimnázium 
pedagógusa értékelte. Mint elmondta, a bírá-
lat során elsősorban azt vizsgálták, mennyire 
kapcsolódnak a munkák a húsvéti témához, és 
mennyire tükrözik a résztvevők ötletességét, 
illetve egyéni látásmódját; emellett pedig az 
érzelmek megjelenítése és a technikai megol-
dások sokszínűsége is fontos szempont volt. 

A beérkezett pályaművek alapján Muraközi 
István polgármester arról beszélt, hogy a raj-
zok nemcsak kidolgozottságukban, hanem az 
alkotói hozzáállásban is erős képet mutattak. 
Hangsúlyozta, a gyerekek munkái különleges 
hangulatot adtak a húsvéti készülődésnek és 
egyben a közösséget is gazdagították. 
A köszöntőt követően a kis alkotók iskolán-
kénti csoportokban, egyenként vehették át a 
részvételért járó emléklapokat a városvezető-
től, emellett pedig a zsűri hat különdíjat és hat 
helyezést is odaítélt. Ezáltal a hatodik helyen 
Balibán Hédi, a Széchenyi István Tagiskola 
tanulója végzett, az ötödik Horváth Lili, a II. 
Rákóczi Ferenc Általános Iskola diákja lett, a 
negyedik helyet pedig Kövesdi Zsófia, a Hu-
nyadi Mátyás Tagiskola tanulója szerezte meg. 
A dobogó harmadik fokára Ecsedi Luca, az 
Igazgyöngy Alapfokú Művészeti Iskola diák-

ja állhatott, a második helyezést Kiss György 
Csanád, a Diószegi Refi tanulója vehette át, 
míg az első helyezést a József Attila Általános 
Iskolába járó Gut Levente érdemelte ki, így az 
ő alkotása került arra a húsvéti üdvözlőlapra is, 
amelyet a városvezetés minden háztartásba el-
juttatott az ünnepig. A pályázatra érkezett mun-
kákból rendezett kiállításon a díjazott rajzok 
mellett számos további alkotás is látható volt, a 
tárlatot pedig április 2-áig tekinthették meg az 
érdeklődők a Nadányi Zoltán Művelődési Ház 
folyosógalériájában.	 K.-K.B.

Ismét gyerekrajz került a város ünnepi
képeslapjára 

Szíven Talál Fesztivál

Ismét sokan neveztek az 
amatőr úszóbajnokságra

Egy nap, ami a mindennapok hőseiről szólt
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Kerekasztal-beszélgetés formájában is 
megemlékeztek városunkban Orbán 
Balázsról, a 19. századi magyar törté-
nelem egyik kiemelkedő alakjáról.
Az Orbán Balázs Emléknapok keretében meg-
tartott alkalmon Muraközi István felidézte: a 
program bölcsője, melynek helyszíne akkor is a 
művelődési ház Erdélyi Gábor terme volt, mint-
egy 18 évvel ezelőttre nyúlik vissza, amikor is 
Székelylengyelfalva küldöttsége egy könyvbe-
mutatót tartott. – Akkor ismerkedtünk meg, és 
kötöttünk barátságot a székelylengyelfalviakkal, 
valamint tudatosult bennünk, hogy bár Orbán 
Balázs Lengyelfalván született, életének utolsó 
kilenc évét Berettyóújfalu küldötteként dolgoz-
ta végig a magyar parlamentben. Számtalan 
alkalommal jártunk egymásnál vendégségben, 
és a kapcsolatunk egyre inkább megtöltődött 
tartalommal. Ebben az évben jutottunk el oda, 
hogy egy kétnapos programsorozat kereté-
ben emlékeztünk a legnagyobb székelyre. A 
polgármester arról is beszélt, az emléknapok 

keretében sikerült újra élettel megtölteniük az 
Orbán Balázs Társaságot, illetve városunk és 
Felsőboldogfalva, melynek egyik beosztott 
települése Székelylengyelfalva, testvérvárosi 
kapcsolatot kötött egymással, az ezt szentesítő 
okiratot március 6-án írták alá a felek.
A Kovács Attila által moderált összejövetel ven-
dégei Balázs Ádám irodalomkutató diplomata, 
Zsombori Levente, Felsőboldogfalva polgár-
mestere, Bálint Domokos, Székelylengyelfalva 
tanácsosa, illetve a Székelyudvarhelyről szár-
mazó Kápolnási Zsolt történelemtanár voltak. 
Zsombori Levente örömét fejezte ki az Orbán 
Balázs Emléknapok kapcsán, melynek köszön-
hetően most már nemcsak a saját településükön, 
hanem Berettyóújfaluban is beszélhetnek az 
íróról, akinek eszmeisége és életműve példa-
mutató mindenki számára.
Az 1829-ben született Orbán Balázs kalandos 
életéről, valamint példátlanul gazdag munkás-
ságáról a Budapestről származó Balázs Ádám 
írt könyvet, melynek két kiadása jelent meg. A 
kötet üzenete a szülőföld szeretete a nyelvtudás 

fontossága mellett, hiszen a legnagyobb szé-
kely is több nyelven beszélt. – Bejárta a világot, 
aztán hazatért, tehát az rendben van, hogyha a 
magyarok világot látnak, tanulnak, de azért nem 
árt a tudást „hazahozni” – véli az irodalomkuta-
tó diplomata.
A március 5-ei eseményen az Orbán Balázsról 
szóló animációs kisfilm első részét is bemutat-
ták. A Székelyföldi Legendárium alkotásáról 
Kápolnási Zsolt beszélt, aki a forgatókönyvíró 
munkáját segíti azzal, hogy elmeséli neki az 
író keleti és nyugati kalandjait. A kerekasztal-
beszélgetésen elhangzott: „A Csontbáró” című 
animációs sorozat a tervek szerint tíz részes 
lesz, és már készül a folytatása.	 SzSzM

Megemlékezéssel is tisztelegtek Or-
bán Balázs író emléke előtt váro
sunkban, akit a legnagyobb székely-
ként tartanak számon.
Az egykori országgyűlési képviselő tiszte-
letére rendezett emléknapok március 5-ei 
alkalmán a megemlékezők annál az Orbán 
Balázs téren található, 2014-ben felava-
tott kegyeleti emlékhelynél gyűltek össze, 
melynek kialakítását az akkori Orbán Balázs 
Társaság kezdeményezte. Az eseményen 
elsőként Felsőboldogfalva polgármestere 
beszélt a község egyik beosztott településén, 
Székelylengyelfalván 1829-ben született író-
ról. Zsombori Levente szerint mivel Orbán 
Balázs életével, gondolkodásmódjával, cse-
lekedeteivel a magyar haza, nemzet, kultúra 
és néphagyomány érdekeit, illetve értékeit 
szolgálta, ezért igazi hazafi volt, és napja-
inkban is példaképnek számít.
A legnagyobb székelyt, aki Berettyóújfalu 
és környéke lakóinak érdekeit 1881-től ’90-
ig képviselte az Országgyűlésben, Bálint 
Domokos, Székelylengyelfalva tanácsosa is 
méltatta. – A szabadelvű és függetlenségi 
pártcsalád tagjaként a patkó baloldali részén 
politizált az Országgyűlésben. Vezérszónok-
ként közel 200 felszólalása volt, melyek az 
akkori társadalomban felmerülő hiányos-
ságok bírálatairól szóltak. Orbán Balázs 
feltárta a dicső múltat a jövő biztosítására, 
élete legfőbb princípiuma volt, hogy mindig 
és mindent másokért, és soha semmit önma-
gunkért.
A megemlékezés koszorúk elhelyezésével 
zárult Orbán Balázs emléktáblájánál.

SzSzM

Néptáncgála zárta az Orbán Balázs 
Emléknapok programsorozatát a 
Nadányi Zoltán Művelődési Ház nagy-
termében március 6-án, ahol Lisztes 
Éva intézményvezető köszöntötte a 
megjelenteket. 
Beszédében felidézte a városban megvaló-
sult kapcsolódó programokat, majd az idei év 
egyik legfontosabb mérföldköveként emelte ki, 
hogy 18 év együttműködés után Berettyóújfa-
lu, Felsőboldogfalva és Székelylengyelfalva 
hivatalosan is testvérvárosi megállapodást 
kötött. Hangsúlyozta: a rendezvénysorozat 
Orbán Balázs emlékének megőrzése mellett 
a hagyományokhoz való kötődés és az össze-
tartozás erősítését is szolgálja, ami a gálán is 
kézzelfoghatóvá vált, hiszen a város valamen�-
nyi néptáncegyüttese színpadra lépett, Újfalu-
tól egészen Székelyföldig ívelve mutatva be a 

magyar néptánc különböző tájegységeit. Ezál-
tal a Bajnóca Néptánc Egyesület bukovinai, a 
Diószegi Kis István AMI Rokolya csoportja 
felcsíki, a Rengő Néptánc Egyesület pedig szi-
getközi és kalotaszegi koreográfiákkal készült 
az alkalomra. A Peszterce Szabadidő Néptánc-
együttes ezúttal szilágysági táncokkal érkezett, 
míg a Baraboly Néptáncegyüttes a Táncolj úgy, 
mintha Galgamentén… című, különdíjas ko-
reográfiájával örvendeztette meg a szépszámú 
közönséget.	 K.-K.B.

Kerekasztal-beszélgetés Orbán Balázsról 
könyv- és kisfilm bemutatóval egybekötve

Emlékezés a leg-
nagyobb székelyre

Néptáncgála zárta az Orbán Balázs Emlék-
napokat
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Személyi jövedelemadó – 1% Sokan ismerik a lehetőséget, mégis kevesen rendelkeznek személyi 
jövedelemadójuk azon 1%-áról, melyet társadalmi szervezetek ré-

szére ajánlhatnak fel. Berettyóújfalu Város Önkormányzata kötelező és önként vállalt közfeladatainak ellátása során is számos ilyen 
szervezetre támaszkodhat. Kérjük, amennyiben még nem döntött, segítse az ő tevékenységüket, ezáltal a helyi közszolgáltatások fejlesz-
téséhez is hozzájárulhat.
Szervezet	 Tevékenység	 Adószám
Berettyóújfalu Városért Közalapítvány	 a helyi kulturális örökség gondozása	 18548169-1-09
Berettyóújfalu Város Sportjáért Közalapítvány	 verseny- és tömegsporttevékenység 
	 támogatása	 19128678-1-09
Bihari Múzeumért Alapítvány	 a Bihari Múzeum szakmai 
	 munkájának támogatása	 19128544-1-09
Aranytál Alapítvány	 hátrányos helyzetű gyermekek	 18554157-1-09
	 étkezésének támogatása
Fúvószenekarért Alapítvány	 az Ifjúsági Fúvószenekar működésének 
	 támogatása, rendezvényszervezés	 19124629-1-09
Bihari Népművészeti Egyesület	 népművészeti, népi iparművészeti tevékenység, 
	 ismeretterjesztés, az Alkotóház működtetése	 18542091-1-09
Bihari Szabadművelődési és 	 kulturális rendezvények szervezése,
Népfőiskolai Egyesület	 felnőttképzés, felnőttoktatás	 18560729-1-09
Összefogás Berettyószentmártonért	 település- és közösségfejlesztő
Egyesület	 tevékenység Berettyószentmártonban	 18996335-1-09
Berettyóújfalui Kóbor Mancsok	 kóbor ebek befogása, elhelyezése, 
Állatvédő Egyesület	 gondozása, gazdához segítése	 18337426-1-09 
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Régi képeslapok, archív felvételek és 
mai fotók együtt mutatják meg Beret�-
tyóújfalu változó városképét a Bihari 
Múzeum legújabb tárlatán. A Séta a 
faluvárosban: Berettyóújfalu egykor és 
ma, újratöltve című kiállítás a múzeum 
2008-as tárlatának egy tovább gondolt, 
kibővített változata.
Dr. Krajczárné Sándor Mária, a Bihari Múze-
um főmuzeológusa a március 24-ei megnyitón 
elmondta, a bővített kiállítás Nadányi Zoltán 
Berettyóújfaluba költözésének századik évfor-
dulója alkalmából megrendezett programsoro-
zathoz is kapcsolódik, ami a címből is egyér-
telműsíthető, hiszen a „faluváros” elnevezést a 
költő és író használta először a két világháború 
közötti Berettyóújfalura. Ugyanakkor hang-
súlyozta, hogy a tárlat három időréteget állít 

egymás mellé: az 1920-as - 30-as évek Beret�-
tyóújfaluját, a 2000-es évek elejének állapotát 
és a város mai képét. A két világháború közötti 
képeslapok és archív fotók mellé már 2008-ban 
is Bogya Pál fotográfus készített hasonló néző-
pontból új felvételeket az épületekről, most pe-
dig az ő képei rögzítik a jelenlegi állapotot is. A 
mostani anyag azonban már nemcsak a korábbi 
tárlatot bővíti tovább, hanem modern elemekkel 
is kiegészült. A tablók alján QR-kódok segítik a 
tájékozódást, a korabeli és mai utcaképek ös�-
szevetését pedig Szőke Richárd Rajmond az al-
kalomra mesterséges intelligencia segítségével 
készített videója is bemutatja. A megnyitón Ko-
lozsvári István etnográfus, a püspökladányi Ka-
racs Ferenc Múzeum vezetője méltatta a tárla-
tot. Szerinte a fennmaradt képeslapok és archív 
felvételek nemcsak az egykori városképet őrzik 
meg, hanem a mai központ történeti rétegeit 

is egyértelműen kirajzolják. Úgy fogalmazott: 
Berettyóújfalu központján ma is érzékelhetők 
a huszadik század különböző korszakainak le-
nyomatai.
A Nemzeti Kulturális Alap támogatásával meg-
valósult Séta a faluvárosban: Berettyóújfalu 
egykor és ma, újratöltve című kiállítást a Bihari 
Múzeum nagytermében augusztus 31-ig tekint-
hetik meg az érdeklődők.	 K.-K.B.

Középiskolásoknak szóló programok is helyet kaptak az 
Orbán Balázs Emléknapok felhozatalában, melyeknek kö-
zéppontjában a legnagyobb székelyként számon tartott író 
élete állt.
A Székelyudvarhelyről származó Kápolnási Zsolt tartott rendhagyó tör-
ténelemórát március 5-én a Berettyóújfalui SZC Arany János Gimná-
zium és Technikum diákjainak. A tanár és történész videóbejátszások 
segítségével mutatta be a 19. században élt, Székelylengyelfalván szü-
letett Orbán Balázs kalandos pályafutását (például: közel-keleti utazá-
sok Szíriától Egyiptomig, emigráció Angliába, hatkötetes művek meg-
írása), ezzel próbálva közelebb hozni a fiatalok világához az egykoron 
országgyűlési képviselőként is tevékenykedő író nagyságát.
Kápolnási Zsolt egy határon átnyúló vetélkedő kvízmestere is volt, 
melynek a Nadányi Zoltán Művelődési Ház adott otthont. A történe-
lemtanár cseles kérdéseit rengeteg filmfelvétellel és képpel színesítette, 
a középpontban itt is Orbán Balázs különlegessége állt. A március 6-ai 
vetélkedés a Berettyóújfalui SZC Bessenyei György Technikum csapa-
tának sikerével zárult.	 SzSzM

Általános iskolák felső tagozatos diákjainak szóló helytörténeti vetél-
kedőt tartottak március 9-én, melynek középpontjában Berettyóújfalu 
és környéke értékei álltak. A komoly hagyománnyal bíró program 
azért volt különleges ebben az évben, mert a Nemzeti Kulturális Alap 
egyik pályázatának köszönhetően valósult meg, melynek nyertese 
a Bihari Természetbarát Egyesület. Az öt háromfős csapat részvé-
telével több helyszínen zajlott vetélkedés lebonyolításában a Bihari 
Múzeum és a Bajnóca Néptánc Egyesület (BNE) is közreműködött. 
A fiatalok játékos feladványok segítségével ismerkedtek a múzeum 

kiállításaival és tár-
gyaival, a főtéren 
található emlékmű-
vekkel, valamint a 
BNE történetével, 
majd egy kvízjáték 
keretében adtak 
számot a megszer-
zett tudásról.

	 SzSzM

Az idei Orbán Balázs Emléknapok-
hoz kapcsolódva testvérvárosi megál-
lapodással erősítette meg kapcsolatát 
Berettyóújfalu, Felsőboldogfalva és 
Székelylengyelfalva.
„A berettyóújfalui polgármesteri hivatalban 
március 6-án aláírt megállapodás egy 2008-
ban indult együttműködést emelt hivatalos 
szintre, amelyet az aláírást megelőzően az 
önkormányzatok testületi határozattal is meg-
erősítettek” – hangzott el Muraközi István 
polgármester köszöntőjében, majd a megálla-
podás jelentőségéről szólva Felsőboldogfalva 

polgármestere úgy fogalmazott, ez az együtt-
működési megállapodás a határon átívelő kö-
zösségi kapcsolatok megerősítését szolgálja, 
és egyszerre jelent lehetőséget és felelősséget 
is a résztvevő települések számára. A korábbi 
évek tapasztalatait Székelylengyelfalva képvi-
seletében Bálint Domokos összegezte, és vé-
leménye szerint az Orbán Balázs Alapítvány 
közvetítésével a települések közötti kapcsolat 
az elmúlt időszakban kiemelten tartalmasan 
működött, amelynek keretében több közös 
esemény is megvalósult, így például kopjafa-
állítások, megemlékezések, valamint a székely 
zászló kitűzése a hivatal homlokzatára, ezt 

követően a tanácsos reményét fejezte ki arra, 

hogy ezek a programok a jövőben még széle-

sebb spektrumban valósulhatnak majd meg.	

K.-K.B.

Közel két évtizedes kapcsolatból született 
testvérvárosi együttműködés

Séta a faluvárosban: Berettyóújfalu egykor és ma – kibővítve 
tért vissza a múzeum népszerű tárlata

Rendhagyó történelemóra, és 
vetélkedő Orbán Balázs íróról

Helytörténeti vetélkedő
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Népzene, néptánc, locsolóversek és vö-
dörrel érkező legények nyitották meg a 
húsvéti forgatagot a Csónakázó-tónál, 
ahol nagyszombaton első alkalommal 
rendezték meg a Bihari Húsvétolót. 
Kovács Attila, a Szent László Kulturális Mű-
hely Alapítvány elnöke elmondta, a Baranko-
vics Alapítvány közreműködésével életre hívott 
rendezvénnyel úgy szerették volna a bihari 
identitást erősíteni, hogy egy olyan családbarát 
programot kínáltak a kilátogatóknak, amelyben 

a hagyományos húsvéti szokásaink mellett a 
mai, modern ünnepi kikapcsolódási formák 
is helyet kapnak. Ezáltal a Bajnóca Néptánc 
Egyesület autentikus locsolkodással egybe-
kötött műsora után a kézműves foglalkozáson 
hagyományos tojásfestés várta az érdeklődőket, 
míg a népi játékoknál gólyalábbal, horgászattal, 
lufihajtogatással, virág- és pillangószámlálással 
és más ügyességi feladatokkal próbálkozhattak 
a gyerekek. A csillámtetoválás mellett a mini 
diszkó és az ugrálóvár is mozgásban tartotta a 
legkisebbeket, de sokan járták be a környéket 
is a szervezők által elrejtett „húsvéti tojások”, 
azaz tojás alakú zsetonok után kutatva, amit 
ezután a szervezőknél valódi csokitojásokra is 
válthattak a gyerekek. 
Bár a legtöbb programelem népszerűségét a rá-
juk várakozók hosszú sora is jelezte, a nap szen-
zációjává és egyben legkapósabb attrakciójává 
mégis a pónilovaglás vált, ami nem is csoda, ha 
figyelembe vesszük, hogy a megvalósításhoz 

egy „igazi unikornist”, Borit sikerült a szerve-
zőknek az alkalomra „befogniuk”.
A Csónakázó-tó partjára érkező családok el-
árulták, sokan az interneten, elsősorban a 
Facebookon értesültek a programról, és úgy 
látták, a Bihari Húsvétoló jó alkalmat teremt-
het a szülőknek, nagyszülőknek és a gyerekek-
nek egyaránt a közös családi kikapcsolódásra. 
A változatos programkínálatnak köszönhetően 
pedig a modern ünnepi kikapcsolódási formák 
iránt érdeklődők és a bihari népszokásokat 
kedvelők is megtalálhatták a számukra vonzó 
programokat. Utóbbi kapcsán egy nagymama 
úgy nyilatkozott, éppen azért hozta el Angliá-
ból hazalátogató unokáit az alkalomra, hogy be-
lekóstolhassanak az ízig-vérig magyar húsvéti 
hagyományainkba. A rendezvényt övező nagy 
érdeklődés láttán a szervezők elárulták, abban 
bíznak, hogy a Bihari Húsvétoló a következő 
években is visszatérő, sokakat megmozgató 
húsvéti alkalommá válhat.	 K.-K.B.

Április 18-án ismét benépesült a BUSE 
pálya városunkban, ahol ötödik alka-
lommal rendezte meg jótékonysági foci-
tornáját a Bihari Sebészet Alapítvány.
A rendezvény évről évre a sporton keresztül 
mozgósítja a helyi és környékbeli közösséget 
azzal a céllal, hogy az esemény kapcsán befolyt 
összeget a helyi kórház sebészeti eszközpark-
jának fejlesztésére fordítsák. Ennek érdekében 
az idei évben egy laparoszkópos eszköz meg-
vásárlását tűzték célul, amely a kisebb műtéti 
megterhelés révén kíméletesebb beavatkozáso-
kat tesz lehetővé a betegek számára, miközben 
a műtéti lehetőségek körét is bővíti. 
A cél mellé idén is első hívásra felsorakoztak 
a csapatok, és a torna tíz csapata között a helyi 
közösség szereplői mellett – mint a mentők, a 
rendőrség, a tűzoltóság, a büntetés-végrehajtás, 
a járási hivatal vagy a kórház csapata – vállalati 
és civil formációk, köztük a Tama Hungary és 

a BUSE Büfé játékosai is képviseltették magu-
kat, míg a határon túlról érkezők táborát a már 
rutinos élesdi önkormányzat csapata, illetve egy 
új résztvevő, a nagyváradi Old Boys képviselte.
A szervezők a két pályán zajló, 15-15 perces 
mérkőzések mellett kiegészítő programokat is 
biztosítottak: a gyerekeket ugrálóvár várta, a 
felnőttek pedig a kórház egészségügyi fejlesz-
tési irodájának szűrőállomásán vérnyomás- és 
vércukormérésen, valamint életmódbeli tanács-
adáson vehettek részt. Az ebédről a BUSE Büfé 
munkatársai gondoskodtak, akik 626 adag töl-
tött káposztát készítettek a kilátogatóknak és a 
játékosoknak. A mérkőzések utáni eredmény-
hirdetésnek végül a harmadik helyen végzett 
BUSE Büfé és a partiumi csapatok örülhettek, 
utóbbiak közül a dobogó második fokára az Old 
Boys, míg az első helyet az élesdi önkormány-
zat csapata érdemelte ki. Egyéni teljesítmé-
nyekben is születtek kiemelkedő eredmények: 

a gólkirályi címmel az élesdi Marius Birtea-t 
ismerték el, a legjobb kapusnak pedig a helyi 
mentők játékosát, Roza Zoltánt választották.
Az esemény végén Dr. Kóti Csaba, a Bihari Se-
bészet Alapítvány elnöke megköszönte a csapa-
tok részvételét, a szervezők munkáját és a támo-
gatók nagyvonalú hozzájárulását, majd jelezte: 
az összegyűlt adomány sajnos nem fedezi teljes 
egészében a tervezett eszköz beszerzését, de a 
hiányzó részt az alapítvány kiegészíti.	 K.-K.B.

Telt ház előtt lépett a Zsinagóga 
Kultúrtér színpadára az elismert 
művészházaspár, Zsadon Andrea és 
Szolnoki Tibor. 

A Berettyó Kulturális Központ „Közösségépí-
tő programok Berettyóújfaluban 2026.” című 
projektjének keretében megrendezett esten a 
neves művészek Kálmán Imre, Huszka Jenő 
és Lehár Ferenc műveiből válogatott opera- és 
operettremekekkel érkeztek városunkba, de az 
esten felcsendült Szécsi Pál Szeretni bolon-
dulásig és Mikes Éva Egy esős vasárnap dél-
után című dala is. A Jászai Mari-díjas, Magyar 
Operett Életműdíjjal és a Magyar Érdemrend 
Lovagkeresztjével kitüntetett művészházaspár 
több mint negyven éve alkot egy párt a szín-
padon és a magánéletben is, közös pályájuk és 
házasságuk alapjáról pedig úgy fogalmaztak, 
hogy azt „a szeretet, a bizalom és a szolgálat 
ereje” tartja össze. Életcéljuknak tekintik, hogy 

előadásaikban az operett történelmi korszakát, 
a Császári és Királyi Osztrák–Magyar Monar-
chia világát, valamint annak arisztokratikus 
közegét és társadalmi viszonyait hitelesen, a 
műfaj eleganciájával együtt mutassák be. An-
nál is inkább, mert a második világháború után 
már alig születtek új darabok ebben a műfajban, 
napjainkban pedig véleményük szerint inkább a 
musicalek töltik be a mai kor operettjeinek sze-
repét. A Nemzeti Kulturális Alap támogatásával 
megvalósuló programon Zsadon Andreát és az 
idei nemzeti ünnep alkalmából Magyarország 
Érdemes Művésze díjjal kitüntetett Szolnoki 
Tibort a Magyar Arany Érdemkereszt polgári 
tagozatával elismert Neumark Zoltán zongora-
művész kísérte.	 K.-K.B.

Húsvéti forgatag a Csónakázó-tónál 
– kimozdította a családokat a Bihari Húsvétoló

Közös játék, közös ügy
– ötödik alkalommal rendezett jótékonysági focitornát a Bihari Sebészet Alapítvány –

Telt ház fogadta városunkban a népszerű mű-
vészházaspárt, Zsadon Andreát és Szolnoki Tibort

MOZAIK10
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Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy 
Berettyóújfalu Város Önkormányzata Kép-
viselő-testületének a szociális és gyermekjó-
léti ellátások, valamint egyéb támogatások 
helyi szabályairól szóló 13/2021. (IX. 3.) ön-
kormányzati rendeletének 2026. február 28. 
napjától hatályos módosítása alapján:
- több támogatási forma esetében – lakhatási 
támogatás, temetési támogatás, tűzifa támo-
gatás - a jogosultság alapjául szolgáló jöve-
delemhatár emelkedett,
- a lakhatási támogatás havi összege emelke-
dett, 
- a temetési támogatás összege emelkedett. 
Berettyóújfalu Város Önkormányzata segít-
ve a letelepedést, a családalapítást, könnyítve 
a megélhetési kiadásokat, illetve az életminő-
ség javítása érdekében a szociális támogatási 
rendszerében az alábbi ellátásokat biztosítja 
a Berettyóújfaluban életvitelszerűen élő, la-
kóhellyel vagy tartózkodási hellyel rendel-
kező lakosok részére a jogosultsági feltételek 
megléte esetén: 
- Gyermeknevelési céllal nyújtott települési 
támogatás: a szülő kérelmére tanévkezdéskor 
iskoláskorú gyermekek esetében 5.000 Ft értékű 
tanszertámogatást, óvodáskorú gyermekek ese-
tében pedig ugyanilyen értékű élelmiszertámo-
gatást nyújt az önkormányzat, melynek utalása 
Berettyó Kártyára történik. Jogosult az, akinek 
családjában az egy főre jutó jövedelem nem éri 
el a 92.625 forintot.
- Óvodakezdési támogatás: annak a szülőnek 
nyújtható, akinek a gyermeke részére a rendsze-
res gyermekvédelmi kedvezményre való jogo-
sultságot megállapították, az óvodai beiratkozás 
után, az óvodai nevelés tényleges megkezdése-
kor. A természetbeni óvodakezdési támogatás 
20.000 Ft értékű. A támogatás megállapítása 
esetén a Család- és Gyermekjóléti Szolgálat csa-
ládgondozója az óvoda és a szülő közreműködé-
sével meghatározza a megvásárlandó, óvodába 
járáshoz szükséges felszerelések, ruhaneműk 
körét és gondoskodik azok megvásárlásáról.
- Lakáshoz jutók helyi támogatása: az ön-
kormányzat nagyobb összeggel, 1.000.000 Ft-
tal szeretné segíteni a Berettyóújfaluban élő, 
valamint a városban letelepedni szándékozó 
fiatalokat első, saját tulajdonú lakásuk megvá-
sárlásában vagy építésében. A kérelem elérhető 
a Polgármesteri Hivatal 11. számú irodájában, 
ahol a jogosultsági feltételekről tájékoztatást ad 
Porkolábné Áros Mónika igazgatási irodavezető 
(telefon: 54/505-456).
- Fürdőbelépő támogatás: az önkormányzat a 
Berettyóújfaluban lakóhellyel vagy tartózkodá-
si hellyel rendelkező 16 éven aluli gyermeket 
nevelő családok részére a Bihar Termálliget 
Gyógy- és Strandfürdő szabadtéri strandfür-
dőjébe történő belépéshez kérelemre évente, 
gyermekenként 5 alkalmas fürdőbelépő árának 
megfelelő összegű támogatást, illetve a 65. 
életévüket betöltött személyek részére a Bihar 
Termálliget Gyógy- és Strandfürdőbe történő 
belépéshez kérelemre évente egyszer 10 alkal-
mas fürdőbelépő árának megfelelő összegű tá-
mogatást biztosít, mely a Berettyó Kártyára ke-
rül utalásra. A fürdőbelépő támogatás mindkét 
formája minden évben újra igényelhető.
FONTOS: a támogatás kizárólag az igénylés 
évében használható fel, a 65 éven felüliek tá-
mogatása december 31-ig, a 16 éven aluli gyer-
mekek után járó támogatás pedig a szabadtéri 
strandfürdő nyitvatartási ideje alatt, a strandsze-
zon végéig! 

- Hulladékszállítási díjkedvezmény: az a tá-
mogatási forma, ami sok idős ember számára 
nyújthat segítséget. A díjkedvezmény igény-
bevételére jogosult az a 70. életévét betöltött 
személy, aki egyedül, vagy 70. életévét betöltött 
személlyel, továbbá életkorra tekintet nélkül 
olyan közeli hozzátartozójával él egy háztartás-
ban, 
- aki tartós betegsége, súlyos fogyatékossága 
miatt magasabb összegű családi pótlékban vagy 
fogyatékossági támogatásban részesül, 
- akit a bíróság cselekvőképességet részlegesen 
vagy teljesen korlátozó gondnokság alá helye-
zett 
és az adott címen rajtuk kívül más személy sem 
bejelentett lakó-, sem tartózkodási hellyel nem 
rendelkezik.
Jogosult továbbá életkorra tekintet nélkül az 
egyszemélyes háztartásban élő, időskorúak já-
radékában részesülő személy. A kedvezményt 
csak a jogosult által életvitelszerűen lakott in-
gatlanra lehet igénybe venni. A hulladékszállí-
tási díjkedvezmény havi összege egyszemélyes 
háztartás esetében 60 literes űrmértékű gyűjtő-
edény, többszemélyes háztartás esetében 80 li-
teres űrmértékű gyűjtőedény ürítési díjának egy 
hónapra eső összege.
- Magánszemélyek ingatlana előtti zöldterület 
gondozás: a hulladékszállítási díjkedvezmény-
hez kapcsolódva vezette be az önkormányzat 
a magánszemélyek ingatlana előtti zöldterület 
gondozást. Ezt a segítséget a kertes házban lakó 
díjkedvezményre jogosultak igényelhetik. Az 
ingatlan előtti zöldterület gondozás az ingatlan 
határvonalától az útszegélyig terjedő zöldterüle-
tet érintő fűnyírást, kaszálást foglalja megában. 
A támogatásra való jogosultság egy fűnyírási 
szezonra érvényes, mely április 1-től október 
31-ig tart.
- Lakhatási támogatás: a szociálisan rászoruló 
háztartások részére nyújtható, a lakás fenntartá-
sával kapcsolatos rendszeres kiadások viselé-
séhez nyújt segítséget. A támogatás a közüze-
mi szolgáltatók felé fizetendő díjak fizetésére 
nyújtható. A lakhatási támogatás megállapí-
tása egy évre történik, havi összege 5.000 Ft. 
A támogatás annak a személynek a nevére álla-
pítható meg, akinek a nevére a közüzemi szol-
gáltatóval vagy a bérbeadóval a szerződéskötés 
történt. Lakhatási támogatásra jogosult az a 
családban élő személy, akinek háztartásában 
az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja 
meg a 114.000 forintot, illetve az az egyedül 
élő, akinek havi jövedelme nem haladja meg 
a 161.025 forintot és a háztartás tagjai egyi-
kének sincs vagyona.
- Babaköszöntő csomag: 30.000 Ft értékű ter-
mészetbeni támogatás, mely csecsemőruháza-
tot, illetve csecsemőápolási cikkeket tartalmaz. 
A csomagra jogosultak az újszülött gyermek 
szülei, ha a gyermek születésekor folyamatosan 
legalább egy éve életvitelszerűen Berettyóújfalu 
város közigazgatási területén élnek és bejelen-
tett berettyóújfalui lakóhellyel vagy tartózkodá-
si hellyel rendelkeznek. A támogatást egy gyer-
mek után csak egy alkalommal és csak az egyik 
szülő veheti igénybe. A gyermek születéséről a 
területileg illetékes védőnő értesíti a Polgármes-
teri Hivatalt.
- „A Város Babája”: Berettyóújfalu Város 
napján (május 23-án) első életévét betöltő baba 
részére állapítható meg „A Város Babája” cím, 
mellyel együtt a gondozó szülő részére 30.000 
Ft támogatás jár. A támogatás annak a szülőnek 
állapítható meg, aki legalább egy éve bejelentett 

lakóhellyel rendelkezik és életvitelszerűen él 
Berettyóújfaluban, valamint a gyermek gondo-
zásáról, neveléséről saját háztartásában gondos-
kodik.
- Szünidei gyermekétkeztetés: az önkormány-
zat valamennyi iskolai szünidőben a szünidei 
gyermekétkeztetés keretében a szülő, törvényes 
képviselő kérelmére a déli meleg főétkezést a 
rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jo-
gosult, de nem hátrányos illetve halmozottan 
hátrányos helyzetű gyermekek részére ingyene-
sen biztosítja. (A hátrányos helyzetű és halmo-
zottan hátrányos helyzetű gyermekek esetében 
jogszabály alapján az ellátás megszervezése 
kötelező önkormányzati feladat, melynek finan-
szírozását a központi költségvetés biztosítja.)
- Temetési támogatás: a temetési kiadások 
csökkentésére annak nyújtható, aki a meghalt 
személy eltemettetéséről gondoskodott annak 
ellenére, hogy arra nem volt köteles, vagy tar-
tásra köteles hozzátartozója volt, de a temetési 
költségek viselése saját, illetve családja létfenn-
tartását veszélyezteti. A temetési támogatás 
összege hamvasztásos temetés esetén 50.000 
Ft, koporsós temetés esetén 70.000 Ft. A te-
metési támogatás annak állapítható meg, 
akinek családjában az egy főre jutó jövede-
lem nem éri el a 165.300 forintot.
- Rendkívüli települési támogatás: a létfenn-
tartást veszélyeztető rendkívüli élethelyzetbe 
került, valamint az időszakosan vagy tartósan 
létfenntartási gonddal küzdő személyek részére 
nyújtható. A Berettyó Kártyára utalt támogatás a 
kérelmező által meghatározott felhasználási cél 
szerint (alapvető élelmiszer, tanszer, gyógyszer, 
tüzelő vásárlásra) használható fel. Jogosult, aki-
nek családjában az egy főre jutó jövedelem a 
92.625 forintot, egyedül élő személy esetében 
pedig a 109.725 forintot nem haladja meg.
- Tűzifa támogatás: fűtési szezonban a rá-
szoruló családok, személyek részére az önkor-
mányzati fakivágásokból évenként rendelke-
zésre álló, vegyes típusú famennyiséget tűzifa 
céljára biztosít az önkormányzat. Az esetenként 
nyújtott tűzifa mennyisége 1,5 m3. A tűzifát rá-
szoruló háztartásonként felkuglizva, kiszállítva 
biztosítja az önkormányzat, a rendelkezésre álló 
mennyiség erejéig. Jogosult, akinek családjá-
ban az egy főre jutó jövedelem a 99.750 fo-
rintot, egyedül élő személy esetében pedig a 
121.125 forintot nem haladja meg.
Tájékoztatjuk továbbá a lakosságot, hogy a 
rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre 
való jogosultságot, a hátrányos és halmozot-
tan hátrányos helyzetet az önkormányzat 
jegyzője állapítja meg, melynek célja annak 
igazolása, hogy a gyermek szociális helyzete 
alapján jogosult legyen igénybe venni az in-
gyenes vagy kedvezményes intézményi gyer-
mekétkeztetést, a szünidei gyermekétkez-
tetést, évente kétszer pénzbeli támogatást, 
illetve jogszabályban meghatározott egyéb 
kedvezményeket. A jogosultsági feltételeket 
tekintve a családban élők esetében az egy főre 
jutó jövedelmi értékhatár 64.125 forint, egye-
dülálló szülő, tartósan beteg gyermek, illetve 
nagykorúvá vált gyermek esetén pedig a jöve-
delmi értékhatár 69.825 forint.
A kérelmek elérhetők a www.berettyoujfalu.
hu honlapon, illetve a Polgármesteri Hivatal 
Igazgatási Irodáján (telefon: 54/505-450), ahol 
a szociális ügyintézők tájékoztatást adnak a tá-
mogatások jogosultsági feltételeiről.

Berettyóújfalu Város Önkormányzata

TÁJÉKOZTATÁS
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Wass Albert-esttel érkezett városunkba 
Rékasi Károly

Hazaszeretetről szóló és örökzöld slágerek is felcsendültek 
László Attila zsinagógai koncertjén

Kézről kézre épül az Országház – Ismét városunkban járt a Tekerd! csoport

A Berettyó Kulturális Központ és a 
Bajnóca Néptánc Egyesület szerve-
zésében, a Nemzeti Kulturális Alap 
támogatásával megvalósult Erdély, 
ahová a szív hazatalál című program-
sorozat részeként érkezett ezúttal vá-
rosunkba Rékasi Károly. 

A Kaló Flórián-díjjal kitüntetett színművész 
március 31-én a Zsinagóga Kultúrtér színpadán 
lépett közönség elé Szerelmem Erdély című, 
Wass Albert műveiből összeállított előadásával. 
Rékasi Károly a produkció megszületéséről el-
mondta, hogy a közel négyszáz alkalommal be-
mutatott est létrejöttében meghatározó szerepe 
volt az irodalmi Nobel-díjra jelölt író Adjátok 
vissza a hegyeimet című művéből készült film-
nek, amelyet Koltai Gábor rendezővel közösen 
forgattak. A forgatás után úgy érezte, tovább 
szeretné vinni mindazt, amit Erdélyben átélt, 
ezért kérésére Koltai Gábor egy emlékműsort 
állított össze. Ennek eredeti, több mint három-
órás változatából formált végül a színművész 
egy közel egyórás előadást, úgy, hogy közben 
megőrizze annak gondolati ívét és belső egysé-
gét, hiszen mint mondta, fontos számára, hogy 

olyan, szerinte egyre inkább háttérbe szoruló 
értékekről beszéljen, mint az egymásra figyelés 
és az összetartozás, ehhez pedig Wass Albert 
munkássága kiváló alapanyagnak bizonyult.
A Szerelmem Erdély az elmúlt másfél évtized-
ben számos hazai és nemzetközi helyszínre is 
eljutott, az előadást pedig Magyarországon és 
Erdélyben egyaránt nagyra értékelték. Ezt jelzi, 
hogy a művészt tavaly Erdélyi Magyar Örökség 
Díjjal ismerték el, és Székelyföldön egyik fellé-
pése után tiszteletbeli székellyé is fogadták.
A berettyóújfalui esten Rékasi Károly arról is 
beszélt, hogy újabb irodalmi előadáson dol-
gozik. A Márai Sándor és Petőfi Sándor mun-
kásságát feldolgozó estek után ezúttal Ady 
Endre kerül készülő műsora középpontjába, 
amelyet a jövőben Berettyóújfaluba is szeret-
ne elhozni.	 K.-K.B.

Zsúfolásig megtelt március 30-án a Zsi-
nagóga Kultúrtér nézőtere, ahol László 
Attila ezúttal a Messze van a kicsiny fa-
lum című koncertjével lépett közönség 
elé Berettyóújfaluban.

A 2011-es Csillag születik tehetségkutatóműsor 
győztesét az országos ismertség után ezúttal az 
Erdély, ahol a szív hazatalál programsorozat 
hozta városunkba, amely a Berettyó Kulturális 
Központ és a Bajnóca Néptánc Egyesület szer-
vezésében, a Nemzeti Kulturális Alap támoga-
tásával valósulhatott meg.
Az alkalomra összeállított műsorát egyfajta 
utazásként írta le a kézdivásárhelyi származá-
sú énekes, amely egyszerre idézi fel a fiatalkor 
emlékeit nosztalgikus magyar örökzöld sláge-
reivel, ugyanakkor estjében saját szerzemé-
nyű, Amíg van kire várnom című, személyes 
kötődésű dala is helyet kapott. A repertoárjába 
beválogatott, hazaszeretethez és az összetarto-
záshoz kötődő dalaival kapcsolatban elmondta, 
templomokban már sokszor énekelt hasonló 
dalokat orgonakísérettel, zsinagógában azon-

ban most először adhatta elő ezeket, így a be-
rettyóújfalui koncert számára különösen izgal-
mas alkalom volt.
Az sem volt véletlen, hogy estjét az Erdély felé 
című dallal indította, hiszen saját megfogalma-
zása szerint fontos számára, hogy ne felejtse 
el, honnan jött, és ezt fellépésein is magával 
hordozza. Tamási Áron szavait idézve úgy 
fogalmazott: „az ember a szíve mélyén örök-
ké oda való, ahol született”. A Fonogram-díjas 
énekes a jövőbeli terveiről is szólt, és elárulta, 
hogy októberben tölti be harmincadik életévét, 
amelyhez koncertsorozat is kapcsolódik majd, 
emellett ugyanebben a hónapban könyve is 
megjelenik, az előtte álló időszak kiemelt cél-
jaként pedig új dalok írását nevezte meg.	

K.-K.B.

Egy nagyszabású LEGO-projekt újabb 
darabjai kerültek a helyükre április 17-
én a Sinka István Városi Könyvtárban, 
ahol ezúttal a város hét közép- és álta-
lános iskolájának mintegy 236 diákja 
kapcsolódott be a Tekerd! csoport Or-
szágházat ábrázoló projektjébe.
Az Erdély Jakab rajza alapján, a LEGO színvi-
lágához igazítva és részekre bontva megalko-
tott mozaik építése 2024 novemberében éppen 
itt indult el, azóta pedig országjáró projektté 
nőtte ki magát, amelynek célja, hogy a szerve-
zők minél szélesebb közösséget vonjanak be a 
közös alkotás folyamatába, kiemelt figyelmet 
fordítva a hátrányos helyzetű és fogyatékkal 

élő résztvevőkre is.
A projekt méretei pedig önmagukban is jelzik 
a vállalkozás nagyságát, hiszen a kész mozaik 
25 méter hosszú és 10 méter magas lesz, több 
mint három tonnát nyom majd, és közel négy-
millió LEGO-elemet tartalmaz majd az alkotás 
befejezésére. 
Ennek eléréséhez a berettyóújfalui alkalom 
során is egyszerre több részleten dolgoztak 
a résztvevők, míg az egyik csoport az épület 
színesebb, részletgazdagabb elemeit jelenítette 
meg, addig egy másik csoport az égbolt kék szí-
nű mozaikjait illesztette a helyére. Az egysze-
rűbbnek tűnő, égboltot ábrázoló kockák azon-
ban nemcsak a helyi alkalmakon kaptak fontos 
szerepet, hanem később vak és gyengénlátó 
gyerekekhez is eljutnak, akik speciális, Braille-

írással feliratozható elemek segítségével saját 
üzenetekkel is kiegészítik majd őket.
Hudák Zsolt, a Tekerd! csoport csoportveztője 
elárulta, a részvétel már most is jelentős: eddig 
mintegy 16 ezer ember kapcsolódott be az épí-
tésbe, köztük általános és középiskolás diákok, 
nyugdíjasok, valamint múzeumok és galériák 
látogatói is, ami jól mutatja, hogy a kezdemé-
nyezés valóban minden korosztályt megszólít. 
A projekt tervezett befejezése 2027 nyara, ad-
dig azonban még számos állomás vár a csapat-
ra: a következő időszakban többek között Nyír-
egyházán, Apagyon, Csobajon és Újfehértón 
folytatódik az építés, de terveik szerint, a Mú-
zeumok Éjszakáján a budapesti Szépművészeti 
Múzeumba is ellátogatnak majd.	 K.-K.B.
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Ki gondolta volna, hogy a napjainkban 
a Sinka István Városi Könyvtár rak-
táraként funkcionáló pince egykoron 
rendőrségi fogdaként működött? Egy 
újabb szerep, amit az intézménynek és 
a Bihari Múzeumnak otthont adó épü-
let fennállásának 150 éve alatt betöltött.
Ennek apropóján a Berettyóújfalui Rendőr-
kapitánysághoz tartozó Derecskei Rendőrőrs 
munkatársai tartottak telt házas technikai és 
fegyverzettechnikai előadást március 10-én a 
látogatók elől elzárt alagsorban. A rendőrök 
a szakmájukkal kapcsolatos sok-sok érdekes 

információ megosztása mellett bemutatták a 
munkájuk során használt felszerelésüket, szol-
gálati, technikai és kényszerítő eszközeiket, 
régi, illetve új fegyvereket. A kicsik és nagyok 
számára egyaránt nagy élményt nyújtó prog-
ramon a bátrabbak ízelítőt is kaptak a rendőri 
erőből. A hatalmas érdeklődés miatt március 
utolsó szerdáján megismételték a Nemzeti Kul-
turális Alap által támogatott eseményt, melyre 
a jelentkezés ismét pillanatok alatt betelt.
Az épület hajdani rendőrségi szerepéhez kap-
csolódóan Dulai Péter kriminalista, bűnügyi 
újságíró is egy izgalmas előadást tartott április 
14-én a városi könyvtár rendezvénytermében.	

SzSzM

KULTÚRA 13
Közel két évtized irodalmi eseményeit őrzi 
a Tavasz körút, Múzsa utca című kötet

Technikai és fegyverzettechnikai bemutató a 150 éves épület 
egykori fogdájában

Telt ház a Kodály Filharmonikusok Varázsfuvola hangversenyén

A néhai költő, író, irodalmár Nadányi 
Zoltán egykori otthonának udvarán 
indult rendezvénysorozatból készült 
kötet bemutatójának adott otthont a 
művelődési ház Erdélyi Gáborról elne-
vezett terme.
A Kocsis Csaba által szerkesztett, Tavasz kör-
út, Múzsa utca című kiadvány azokat az 1997 
és 2014 közötti, magánháznál megtartott köl-
tészet napi alkalmakat idézi fel, amelyek év-
ről évre lehetőséget teremtettek arra, hogy a 
berettyóújfalui közönség országosan ismert 
alkotókkal, többek között Kukorelly Endrével, 
Konrád Györggyel, Mészöly Dezsővel, Vass 
Tiborral és Serfőző Simonnal is találkozhas-
son.
Kocsis Csaba elmondta, a közel két évtized 
alkalmainak anyagát a pandémia idején kezd-
te összerendezni, amikor úgy érezte, érdemes 
lenne egy kötetben megőrizni mindazt, ami 
addig jellemzően tudósításokban és újságcik-
kekben maradt fenn. A megszólalások jelentős 

részét Harasztosi Csaba, a Hajdú-Bihari Napló 
tudósítója és a Bihari Hírlap munkatársa ké-
szítette, így a könyv részben az ő emlékének 
is szól. A szerzőkkel készült interjúk, az ese-
ményekről született cikkek és tudósítások mel-
lett pedig Szűcs Endre technikai tervezésének 
köszönhetően az eredeti meghívók digitalizált 
változatai is bekerültek a kötetbe, amelyeket az 
egykori helyszínen készült fotók, versek, vala-
mint több esetben a résztvevők vendégkönyv-
be írt, személyes hangvételű üzenetei egészíte-
nek ki. Ezek mellett pedig a kiadvány az 1997 
előtti időszak azon eseményeit is számba ve-
szi, amelyek nagyban hozzájárultak Nadányi 
Zoltán emlékezetének megőrzéséhez és az al-
kalmak tartalmi gazdagságához egyaránt.
A Nemzeti Kulturális Alap támogatásával 
megjelent kötet bemutatóján a 17 évet felölelő 
alkalmakat Kocsis Csaba Balogh Gyula vers-
mondó, költő, a kötet címadó költeményének 
szerzője és Szűcs László, az Újvárad folyóirat 
főszerkesztője közreműködésével idézte fel. 
Szűcs László a beszélgetés során az esemény-
sorozat igényes, jól szervezett és következetes 

jellegét emelte ki, amely maradandóvá tette 
azt, míg Balogh Gyula a kulturális örökség és 
a mentális tér fontosságát hangsúlyozta, ami 
véleménye szerint a város identitását is megha-
tározza. A Tavasz körút, Múzsa utca című kö-
tetről úgy fogalmazott: „nemcsak a sorozatnak 
állít emléket, hanem a jövő nemzedék számára 
is példaként és inspirációként szolgálhat.”
A március 25-ei bemutatón a szervezők arra 
is találtak alkalmat, hogy külön köszönetet 
mondjanak dr. Benke Máriának, aki Nadányi 
egykori házának tulajdonosaként évről évre 
helyet adott a rendezvényeknek, ezáltal bizto-
sítva a sorozat folytonosságát.	 K.-K.B.

Csordultig telt nézőtér fogadta febru-
árban a Kodály Filharmonikusok mű-
vészeit városunkban, akik Wolfgang 
Amadeus Mozart „A varázsfuvola” c. 
operájának egy különleges változatát 
adták elő az „Akadémia Klasszika” ka-
marazenekari sorozat keretében.
A Kodály Filharmónia Debrecen programso-
rozatának művészeti vezetője Bényi Árpád 
festőművész fia, Bényi Tibor. A karmester, 
illetve csellóművész öt évtized után járt ismét 
Berettyóújfaluban, és a hangverseny kezdete 
előtt megtekintette édesapja ’56-os sorozatát, 
amely állandó kiállításként látható a művelő-
dési ház Erdélyi Gábor termében. Úgy fogal-
mazott: amikor először meglátta, azt érezte, a 
képek „megszólaltak” a falakon, mivel a mu-
zsika hangja „megjelenik” minden ecsetvonás 
mögött. – Gyerekkoromban festmények között 
nőttem fel, gyakoroltam, és apámnak szüksége 

volt arra, hogy mindig szóljon a zene. Megható 
egyben és falakon látni ezt a gyűjteményt, ahol 
örök értékként „szólni” tudnak az emberekhez.
Bényi Tibor a „Varázsfuvola” című kamara-
zenekari koncertjükről is mesélt lapunknak, 
amely a 18-19. század fordulójának zenei vilá-
gába enged bepillantást. A Kodály Filharmo-
nikusok előadásában megszólaló verzió nem 
pusztán egyszerű kivonata Mozart művének, 
mert a hangszerelés kreatív megoldásai révén 
önálló művészi értékkel bír. – 25 évvel ezelőtt 
hallottam először színpad és énekesek nélkül 
„A varázsfuvolát” Bécsben, négy filharmo-
nikus játszotta az egész művet. Bár az első 
gondolatom az volt, hogy biztosan unalmas 
lesz a hangverseny, végül teljesen lekötött és 
elvarázsolt a zene. Amikor elkezdtünk fog-
lalkozni az 1800-as átirattal, nem a színpadi 
képet, valamint az áriákat próbáltuk másképp 
értelmezni, hanem a muzsikából indultunk ki, 
amely amellett, hogy önmagát hitelesíti, na-

gyon mély és komoly tartalommal bír.
A városunkban is nagy sikert aratott koncert 
egyszerre a 270 éve született Mozart ünnepe, 
és egy mára részben elfeledett zenei kultúráé, 
amikor az átirat nem másodlagos műfaj volt, 
hanem a zenével való találkozás egyik legfon-
tosabb formája.	 SzSzM
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Vidám köszöntő nyitotta meg az idén 
első alkalommal megszervezett „Ha-
gyomány”-os napot a Szász tanyán, 
ahol február utolsó hétvégéjén péntek 
délutántól szombat estig változatos 
programokkal várták az érdeklődőket.
A Nemzeti Kulturális Alap támogatásával és a 
Bihari Természetbarát Egyesület szervezésé-
ben megvalósult eseményről Hegedűs Zoltán, 
az egyesület elnöke elmondta, régóta dédelge-
tett álmuk volt, hogy újraélesszék azt a tánchá-
zi hagyományt, amely korábban már nyomok-
ban jelen volt a Szász tanyán. Ezt a szándékot a 
program felépítése is tükrözte, hiszen a pénteki 
nyitónapon Győri Virág kályhacsempe-bemu-

tatóját Navratil Andrea Dúdolója, majd a Bu-
dapest Folk Duo lemezbemutató koncertje kö-
vette, az este pedig táncházzal zárult. 
Erre a hangulatra épült a szombati program 
is, amelyre már kora reggeltől folyamatosan 
érkeztek a látogatók. Őket változatos gaszt-
ronómiai kínálattal, többek között helyben 
sütött kenyérlángossal és a bihari disznótoros 
hagyományokat megelevenítve, frissen készült 
disznótoros ételekkel is várták. A nap kínála-
tát a kirakodóvásár színesítette tovább, ahol a 
Bihari Népművészeti Egyesület meghívásának 
köszönhetően a térségbeli termelők és kéz-
művesek portékáival is megismerkedhettek az 
érdeklődők, miközben a vállalkozó kedvűek a 
Szent György-hegyi borok mellett akár pálin-
kát is kóstolhattak.
A családosokra is gondoltak a szervezők, ezért 
a Szász tanya látnivalói és szabadtéri játékai 
mellett a tanyaépületben népi játékokkal tar-
kított játszóház és kézműves foglalkozások is 
várták a legkisebbeket. A kapcsolódó progra-
mokról és a frissen készült fogásokról pedig 
biztosan nem maradt le senki, hiszen azokat 
Gönyörű Zsiga, a Magyar Kultúra lovagja cím-
mel kitüntetett vőfély dobolta ki.
A délutáni műsort már a Kackiás Folkszínház 
interaktív utcaszínházi előadása nyitotta, 

amelyben az alig két éve alakult kéttagú for-
máció ezúttal a Koplaló Mátyás című népmesét 
dolgozta fel, népzenével és néptánccal kísért 
előadásában. Ezt követően pedig a késő délutá-
ni és esti órákban is a zene került ismét előtér-
be, és az Agyagbanda és a Csipkefa Zenekar 
koncertje mellett a vállalkozókedvűek Nagy 
Laci vezetésével a csárdás alaplépéseit sajátít-
hatták el.
Hegedűs Zoltán a folytatásról szólva elmondta, 
nagy öröm lenne számukra, ha a rendezvény-
nek lenne folytatása, és személyes tervei között 
az is szerepel, hogy a Szász tanyán idővel akár 
havi rendszerességgel is elinduljon a táncházi 
élet. A programokat összegezve a rendezvény 
fővédnöke, dr. Vitányi István országgyűlési 
képviselő úgy fogalmazott, örömére szolgál, 
hogy egyre több hasonló tematikájú, színvo-
nalas esemény valósul meg a térségben, hiszen 
az ilyen alkalmak járulnak hozzá leginkább ah-
hoz, hogy a magyar népi hagyományok a min-
dennapok részeként éljenek tovább a Kárpát-
medencében. A kétnapos rendezvényt végül a 
Kossuth-díjas Csík János és zenekarának kon-
certje zárta, amely Petőfi-versekkel színesített, 
erdélyi és moldvai dallamokat is felvonultató 
műsorával teremtett különleges hangulatot a 
Szász tanyán.	 K.-K.B.

„Hagyomány”-os nap a Szász tanyán

MOZAIK14

Köszöntés
90. születésnapja alkalmából Berettyóújfalu Város Önkormányzata nevében 
köszöntötték Péterfi Albertné Popelyák Irént, Sós Gergelyné Bíró Máriát, 
Szatmári Mihályt és Szőke Lajosné Jakó Elvira Emmát.
Ebből az ünnepi alkalomból emléklapot is átvehetettek.

Sós Gergelyné Bíró Mária

Szőke Lajosné Jakó Elvira EmmaSzatmári Mihály

Péterfi Albertné Popelyák Irén
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Anyakönyvi hírek
Születés
2026. február

28.	Bende Szabolcs (Bende Attila – Kálmán Katalin)

2026. március

4. 	 Papp Rebeka (Papp László – Bocska Olívia)

25.	Czifra Ádám József (Czifra Péter Gábor – Keller Daniella)

26.	Nagy Ákos (Nagy Renátó – Aranyi Amanda Mónika)

2026. április

6.	 Furka Dalma (Furka Gergő – Péva Zita)

7.	 Bányai Odett (Bányai Péter – Mile Viktória)

Házasságkötés
2026. április

11. 	Cucin Gyula – Borbély Cintia
15. 	Daróczi Dávid – Tóth Adél Kíra

Elhunytak
2026. január

4. 	 Szathmári Gábor (1950.) (Debrecenben halt meg.)

2026. február

10. 	Dézsi Viktor (1949.)

15. 	Demeter Gyuláné (Nagy Irén) (1941.)

19. 	Varga Ferencné (Erdélyi Klára Katalin) (1945.)

24. 	Kobra József (1954.)

25. 	Jakab Gyuláné (Pálfi Irén) (1937.)

27. 	Veres Zsolt (1964.)

27. 	Jakab Ferencné (Kovács Erzsébet) (1946.)

27. 	Szecsődi László (1943.)

28. 	Sárvári Mihály (1955.)

2026. március

5. 	 Kópis György (1954.)

11. 	Csősz Bertalanné (Szatmári Róza) (1930.)

13. 	Téli Imre (1960.)

20. 	Kecskeméti Sándor József (1947.)

22. 	Kiss Lajosné (Fehérvári Erzsébet) (1943.)

23. 	Bazsó Sándor (1956.)

23. 	Nagy Gyuláné (Kovács Ilona Katalin) (1943.)

25. 	Szoboszlai Károlyné (Csuha Róza Irén) (1940.)

28. 	Pajor János (1963.)

29. 	Kőrösi Imre (1939.)

31. 	Csíkos János Mihályné (Balogh Ildikó Irma) (1943.)

2026. április

2. 	 Szabó Ferencné (Pető Emma) (1937.)

3. 	 Velev Istvánné (Vasas Ilona) (1943.)

5. 	 Török Zita Mónika (1972.)

5. 	 Csoma Pálné (Szilágyi Mária Magdolna) (1942.)

7. 	 Gyöngyösi Sándor (1964.)

8. 	 Seprenyi Károlyné (Gerda Ilona) (1937.)

13. 	Kállai Ferenc (1947.)
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május 22. 9.30
Városnapi ünnepi program: Báthory Gábor szoborko-
szorúzás
10.00 Ünnepi testületi ülés
május 23. 
9.00 „Életfa” ültetése az elmúlt évben született gyer-
mekek tiszteletére a Bessenyei lakótelepen
17.00 órától város napi programok a Szent István téren
17.15- Dalmánia mesezene előadás gyermekeknek
18.00 Bellus István stand up műsora 
egyéb kísérőprogramok: Bihari Népművészeti Egye-
sület, Bodorka NépMesepont, Kalandozó Komédium 
Furmányos játékudvara
20.00 Hooligans koncert
május 30. 9.00-12.00 
Gyermeknap a Szent István téren
9.00 Óriásbáb, lufibohóc, arcfestés
11.00 Egyszervolt Mesezenekar zenés, táncos gyerek-
előadása
9.00-12.00 ingyenes ugrálóvárak

A Sinka István Városi Könyvtár programjai
Május 16. 9.00-12.00 Könyvbörze a könyvtár lese-
lejtezett könyveiből
Május 19. 10.00-11.00 Fényes olvasóklub a Fényes 
házban
Május 23. 14.00-17.00 Könyvtári piknik az épület 
melletti parkban

A Bihari Múzeum programjai
Nyári kalandok a Bihari Múzeumban!
Szeretnéd, hogy gyermeked tartalmasan, élményekkel 
gazdagon töltse a nyári szünet egy hetét? Akkor itt a 
tökéletes választás!
Nyári tábor a Bihari Múzeumban
Időpont: 2026. június 22–26. Helyszín: Bihari Múzeum
Ajánlott korosztály: 9–15 év
Részvételi díj: 30.000 Ft/fő (amely a napi 3-szori étke-
zést is magában foglalja)
Izgalmas programok minden napra:
1. nap: Ismerkedős játékok, kalandos régészkedés a mú-
zeumban
2. nap: Kirándulás a Szörpös Házba – ízek és élmények 
nyomában
3. nap: Íjászkodás, kreatív kézműves foglalkozások
4. nap: Egész napos kirándulás a természetben
5. nap: Vidám zárónap Muzeopoly játékkal
Garantált élmények, új barátságok, és rengeteg felfede-
zés várja a gyerekeket!
Jelentkezés, további információ: biharimuzeum@
biharimuzeum.hu

A Zsinagóga Kultúrtér programjai
Május 18. 17.00 „Tavasz, május, szerelem” – 
Koós Réka műsora. Belépőjegy 6000 Ft, Berettyó 
Kártya kedvezménnyel 5000 Ft.
Május 22. Ritkaságok a magyar zongoraművek 
közül – Sőrés Ildikó díjtalan előadása
Május 23. 9.00-17.00 Szombati nyitva tartás – díj-
talan tárlatvezetés 13.00-tól
Június 5. 17.00 A Kacor Citeraegyüttes díjtalan 
koncertje
Június 8. 18.00 Dombóvári Zsolt díjtalan zongora 
koncertje
Koncertjegyek vásárlása a Zsinagóga Kultúrtérben 
hétfőtől péntekig 8.00-16.00 között.

A Nadányi Zoltán Művelődési Ház programjai
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